

21  
61-5

И. С. Государъ

## КЪ УЧЕНИЮ

# ЗРИТЕЛЬНЫХЪ И НЕРВНЫХЪ

## ЭЛЕМЕНТАХЪ СЪТЧАТКИ.

Е. А. Незнамова.

Съ 3-хъ таблицами рисунками.

611.34-018  
Н-44

Зап. № 144/

ХАРЬКОВЪ.

Типография Зимбэрса, Рыбная ул., д. № 25 а

1892.

№ 108

## I.

Печатано за зразданием Медичиского Факультета Імператорської Харківської Університету. 5 Марта 1892 г.

Девіан П. И. Ковалевий.

Оптическая часть съччатки, или передней оболочки глаза, включаетъ въ себѣ пѣсколько видовъ элементовъ, изъ состава которыхъ походитъ непримѣнительныи слѣтка, или прозрачные элементы первыхъ слѣтка съ ихъ проптическими отростками, сплетеніями и винкелями, переходящими въ оптические винкеля прозрачного нерва. Съччатка также привлекаетъ инженгентный энтолей, расположенный на ее внутренней поверхности, оставляемъ для кой служить поддержкою для тканей, или тѣль поміжъ Медиаторомъ раздѣльныхъ зонъ.

На всевозможніи наслѣдований, частыи гистологическихъ, частыи физиологическихъ, выдѣлываются элементы приводимыеся отдѣльными фазами изъ окѣнъ зреіхъ. Прозрачные элементы играютъ роль переносчиковъ съѣзъ-аморфозы; первыхъ слѣтковъ развиается первое изображеніе, проходящее по каналамъ къ прозрачному нерву въ достигшемъ таинъ образъ головного мозга. На долю инженгентного энтолея приходится поддержка скелетовъ дрѣгъ, позадиожиць черезъ передніи прогрессии среди глаза въ прозоденіи чрезъ кѣи слои съччатки изъ ле самаго инженгентного энтолея, благодаря залежи пропрачности съччатки въ живомъ состояніи.

Не смотря однако на многочисленныи и весьма тщательные изслѣдований, еще многие детали по выясненнымъ, есть ли отвѣтствіе гистологическому строенію съччатки, таъ и въ отвѣтствіи функции ея отдѣльныхъ элементовъ.

Только самое подробное изученіе строенія и взаимнѣй связи элементовъ съччатки можетъ исключить пробѣмы изъ на-

шених съчватъ и о физиологической деятельности въ археа  
зрѣиа этого сложнаго аппарата глаза.

До начала пятидесятыхъ годинъ никѣйкаго стоянія по-  
знанія наши относительно строенія съчватъ были весьма  
смутными, доказательствъ чего служитъ то обстоятельство,  
что даже такие знаменитые гистологи какъ Ревекъ и Гюль-  
дунъ, что слой налочки и кайбочкъ распредѣляются на внут-  
ренней поверхности съчватъ. Этотъ взглядъ поддерживалъ-  
ся и другими гистологами, въсвѣ Гаккнеръ<sup>1)</sup> икою опро-  
вергнуло это заблужденіе и доказалъ, что слой налочки и  
кайбочки расположены на наружной поверхности съчватъ.  
Только съ зведеніемъ въ гистологическую технику фикси-  
рующаго въ упомянутыхъ тканяхъ реагентовъ, въ особенности  
же, когда Гюйраконъ Аблакоръ былъ употребленъ для фик-  
сиренія объектовъ сквозной кислоты, знанія наши отно-  
сительно строенія съчватъ значительно подвижнулись впередъ.  
Леберъ Мальгеръ<sup>2)</sup> первый открылъ наслѣдіе отъ нихъ  
наружной поддергиваемой ткани и указалъ на узкие слои  
съчватъ. Маннъ Шуманъ<sup>3)</sup> шокъ въ гистологическую тех-  
нику сквозную кислоту, которой онъ главнымъ образомъ об-  
разилъ представленияъ бѣгъ подробного описание строенія  
элементовъ съчватъ. Затѣмъ всѣдѣльно идѣи рѣдъ на-  
давлившихъ работъ В. Мальера, Шумана, Ронка и въ послѣ-  
днее время Досса, Гаренбурга, Козака и Сефа, которые,  
запользуясь улучшенными методами изучения верхнихъ эле-  
ментовъ, привели новый свѣтъ на строеніе съчватъ и по-  
степенно стали подробно выясняять наименую съзъ между  
отдельными деяностями, на которые было подразделено  
строеніе проявленія авторами.

<sup>1)</sup> Наккеръ—Über die Netzhaut und den Gehirnblutkreis bei Wirbel-  
tieren mit Anmerk. des Neurolog. Hiltler's Archiv 1890, p. 220.

<sup>2)</sup> H. Мальеръ—Zur Histologie der Netzhaut. Zeitschr. f. Wissenschaftl.  
Zoologie II. III. p. 234.

<sup>3)</sup> M. Schultze—Arch. f. mikroskop. Anatomie B. II.

Не смотря однако на сравнительно блестящіе результаты  
исследованій послѣднаго времени, все еще остаются значи-  
тельно не разрѣшенными даже такіе вопросы, какъ строеніе  
отдельныхъ элементовъ съчватъ, ихъ наименование, и изъ  
какой формациіи они складуютъ притоки.

Попытавъ разными методами гистологической техники,  
мы старались ближе подойти къ разрѣшенію этихъ весьма  
существенныхъ вопросовъ и результаты нашихъ исслѣдованій  
изобразимъ изъ этой работы.

Интересъ глаза, конечно, то съчватъ полу-  
чаетъ начало изъ части мозгобольничного мозга, называемаго  
вторичными глазными яблоками. Изъ наружнаго листка этого  
куска размножаются пигментній аппаратъ, а изъ внутрен资料  
остальные элементы съчватъ, которые большинствомъ гисто-  
логовъ подраздѣляются еще на два глазныхъ слоя изъ мозговой  
слои (Шумана), или периферіальначасть съчватъ (В. Маль-  
ера) и центральная слой (эндотеллачасть съчватъ). Оба  
глазные слоя лежатъ въ свою очередь и прокладываютъ въ наруж-  
нимъ яблокахъ еще на пятьдесятъ слоевъ, которыхъ даютъ  
 различныя названія.

Центральная часть съчватъ (В. Мальера), или перифері-  
альная (Шумана) расположена внутри есть интенсивнаго пиг-  
ментъ и состоитъ изъ двухъ видовъ элементовъ, которыми  
В. Мальера первые дали название притоковыхъ яблокахъ.  
Благодаря особому распределенію отростковъ поддергиваемой  
ткани съчватъ образуютъ рядъ дистальныхъ пере-  
конокъ—перегородки *Septula extensa* или ланцетъ фенестрата  
клѣтокъ (Борабинова), переносителъ раздѣляется на наруж-  
ний и внутренний отдынъ. Наружный отдынъ несетъ наруж-  
ние слои налочки и кайбочекъ, ихъ тѣснѣе сидѣтъ, въ внутрен-  
немъ отдѣлѣ расположаются тѣла и ядра притоковыхъ яблокахъ.  
Клѣтки, у которыхъ наружный отдынъ имеетъ форму дипло-  
дра, избегаютъ подъ наложениемъ налочкиовыхъ дистальныхъ  
клѣтокъ; клѣтки съ наложенной наружной частью несутъ  
наружнѣе поддергиваемыя притоковые яблока. Тѣ и други-

ибо особенностей иль наружные отдельные части отличаются друг от друга как во внешнем виде, так и по своему строению, поэтому мы считаем более публикообразную описание ить отдельно.

Внутренние части, наружные отдельные части имеют форму цилиндров, состоять из тела с боковыми круглыми или овальными ямками в двух отростках. Внутренний, или центральный отросток, расширяющийся при своем развитии, проничет с внутреннею перегородкой частью скелета; наружный, или периферический отросток проникает через отверстие дистальной верхушки по ту сторону концевых фенестр и прикрепляется между отростками вынужденного отростка; эта часть его носит название язычка из-за своего синего цвета.

На препаратах из субаксериозного края скелета наружной части пазухи представляются однородными, синими блестящими и двоякогемигидратными субъ. Весь пазуха окаймлен овальными кислотами темнотою наружного членника ограничиваются в пятистороний черный цвет, покраска, покраска, самой периферической части его, где краска настолько сильна, что значительно слабее. На изгайданах Рене<sup>9</sup> у хламидитических и рыб все окраски наружного членника бывают только сиреневы. Они же заявляют, что если предварительно обработать скелетку абсолютным спиртом, то наружные членники покраска при дальнейшем кислоты более не ограничиваются; отсюда они выводят заключение, что краска эта обусловливается проникновением в пазухи жирового вещества, находящегося овальную кислоту и плавающего спирта. Но никакие белые, красящие наружного членника, находятся зависеть это присутствие из почвы особого жирового вещества, находящегося в плавающих. В соприкосновении съединяется болезненна наружные членники пазухи представляются ограниченными в розовый цвет, что

зверено было подтверждено Гейнрихом Мюллером в лите-  
нии<sup>10</sup>). Но изгайданах Бока оказывается, что наружные  
членники окраинны в розовый цвет не только у лягушек,  
но и у хламидитических в рыб. Боке подробно излагает  
гисто-химические вещества, придающие окраску наружным  
членникам пазух, при чем указывает, что вещества это—  
зрительный пурпур, или развеянный, способны предупредить  
только один наружные членники пазух даже и не весь скелет  
скелетов из глины, если, подоба пребывания съедятся  
из скелета, они могут быть перенесены в темноту. По Боке  
зрительный пурпур, будучи растворим в саже холине,  
также обходится в скелете и постепенно исчезает из той  
же. Этот же изгайдатов, подтверждает, что пигментный  
материя скелета обладает способностью поглощать зре-  
тельный пурпур.

Строение наружного членника было первым описано Гиг-  
мором, который указывал, что у лягушки еще в скелете  
составлены наружные членники представляют поверхчину  
исчерченности и видеть анти, за край покоях, способом  
распадаются на отдельные пластинки. По мнению М. Шуме-  
на<sup>11</sup>, эти распадение очень редко выступает перед овальную  
овальную кислоты. Гекк<sup>12</sup> подтверждает это же явление у рыб  
и амфибий. Большинство изгайдатов обнаруживает это ре-  
зультате наружных членников пазухи растворением под кис-  
лицией употребляемых реагентов склоняющимся вещества,  
сведенного между собой отдельными пластинками. Боке по-  
верхчину итерченности у лягушки, из особенности же у  
тритона, при больших увеличениях видна пластина плавки пре-  
дельная поверхчинность, которая априо выступает при опре-  
делении овальной кислоты. Впервые это замечатель Гекк,

<sup>9</sup> I. e. p. 294.

<sup>10</sup> M. Schultze—Über Stäbchen und Zapfen der Retia, Archiv. f. mikroskop. Anatom. II. III, p. 223.

<sup>11</sup> Berlin—Allgemeine Anatomie 1821, p. 456.

который считать ее за естественное выражение эмоций, превращающееся в наружный членок. Но сейчас Ромео ("и Борбекон") в высшей животных проходил через стадию неизвестности никогда не обнаруживается, звук М. Шумана ("и") является также у мозговитых и в человеке. Продолжая исследование наружного членка М. Шуманы объясняет преувеличение на его поверхности бородавок, которая особенно ярко выражена на порофорах конкретных эмоций, на которых распределяются наружные членки. Кто наблюдал, что первые из зеркальных членок наружного членка каждого краевообразного выражения являются привычной рутиной, спускающейся из ягод гейшины. М. Шуманы видят на зеркальных эмоциях наружного членка трещины, идущие от порофор в центре. Но дальше (Слайд 4), наружного членка состоит из двух веществ: из более плотного, состоящего из сегментов и идущих от них радиальных перечинки, и другое менее плотного, заключенного в каскуль между перечинками. Соответственно перечинкам наружного членка по Слайду распадаются на отдельные секторы. По исследованием Пражского ("и") наружный членок имеет, подобно мозочку головы, способен распадаться на продольные волнишки, из которых каждое свою очередь распадается на отдельные частички из поперечных волнишков. Этот исследователь приходит к такому заключению из следующих оснований: ему верьда приходится наблюдать на расщеплениях превратить структуры языка, фасциранный вспомогательный язык, а также мозговитой в течение 3-4

<sup>14</sup> Ransier—Traité technique d'Histologie p. 741.

<sup>7)</sup> Барбашев — въ ръце о спасен същество. 1889, стр. 92.

21. 8.

2) Content.—Sur la Structure régionale du segment externe des batonsnets de la rétine (Herr, *so-Jahresbericht-Nagel's* p. 118).

<sup>2)</sup> Примеч. к Материалам по Генезису сибиряка. 1891 г., стр. 8.

недаль в третину спирт, то марганцевые частицы представляют продолжения и поклонные трещины, пересекающие под прямым углом. Далее Дюроккою недаль выявление частичек марганцевых частиц, имеющих вид четырехугольников, в свою преобладающую группу внесут неизменность, распространяющуюся на всю длину частицы. При более продолжительной маркировке 5% раствором хлората-тиоцианата и из слабых растворов серной, солиевой и уксусной кислот, Дюроккою наблюдал распадение марганцевых частиц на отдельные капельки в форме листочек. Подобные же распадения на отдельные капельки Дюроккою наблюдал и у никеля.

Результаты, полученные этим автором, частично были обобщены в изданной последовательности. Считали леггинсы, курагу и боярышник 1% раствором щелочной кислоты, а затем замерзнувшими материалами в течение недели в ящике, мы поддельно расщепляли в таких образцах получую то сворачивание коллагеновых, то связывание с внутренними звеньями наружные членки коллагена. На коллагеновых наружных членках, оправляемых параллельно в ней дают щелочной кислотой во второй цвет, но могут убить это в замороженном рябом повторной покрасненности во все наружные членки в слабо выраженной пурпурной предварительной окраске. Иногда нам удается находить наружные членки, у которых выпадают кусочки, оставшиеся из самого членка четырехугольными выемками, и таких выемок из наружных членков заморожено было два, три и больше, но глубина залегает никогда не лежат они членки. Нередко также мы видим трещинки, идущие от выемки из основания наружного членка в отщепление отдельных волоконец, но таковые отпадают каждый раз только за бахромой краем членка. Расщепление членки на отдельные волоконца из форм кисточки замороженного удаляется находить, различные образцы мы не могли убедиться в действительности факта расщепления отдельных

воздушность наружного членика на отдельных частичках, подобно кинескому вазику.

Попытався яркой краской окрасить яичные клетки различных животных по способу Шаффера<sup>7)</sup>, мы получали весьма интересные картины сперва из заряженных членников палочек. Сюда из сплетения легких, бики, курицы и т.д., фиксирующихся в жидкости проф. Брачанского и задержанных в кипяченой, при концентрации 1% растворе хромовой кислоты часами для истирания сориентировали по температуре в 1% растворе углеродистого гемоглобина. Но яичники гусей, ограниченные почти в черный цвет пропиткой и раскрашивающиеся в пахомиевом растворе углеродистого латекса с преобразованием исходных цветов пахомиевого раствора красной кровяной соли до цветов синевато-красного цвета. Здесь мы должны упомянуть, что Шаффер<sup>7)</sup>, ограничивая препараты пахомиевым образом, раскрашивал яичники по способу Вейерса и получал красную картину, за которой наружные членники выделяются представляемыми ограниченными в синий цвет, во время как внутренние яичные и ядра наложенных яйцеклеток окрашивались в бурый цвет.

На пакетах препаратах из сплетения легких, ограниченных сплошной оболочкой и заделанных в кипяченой белизне, из объемистых наружных членников мы могли ясно различать оболочки, о которой еще раньше упоминала Шенебе и другие исследователи; оболочка представлялась ограниченной изнутри яичной оболочкой со стечением замкнутой предположительностью и со характером заживленного стroma (рис. № 1, а). В центральной части наружного членика еще редко выступает вещества самого наружного членика, ограниченное из тонко-синий цвета. Само же вещество представляется во склонности, а распадающиеся,

кончиками, из отдельных пластинок, окраинные в синий цвета с чередующимися斑块ами зелено-желтого цвета. Здесь, очевидно, получается различное окрашивание из красящему веществу оболочки и поглощению вещества наружного членика, при чем, судя из окраски, оболочка занимает почти половину всего объема наружного членика. Точно такую же окраску вещества наружного членика мы наблюдали из препаратов из сплетения бики (рис. 2), курицы и т.д. Наружные членники палочек у этих животных значительно тоньше, чем у лягушки, хотя длина неизвестна, соответствующих, видимому, диаметрами таблицы, на которых расположены наружный членик, подъ жироскопом при единой и той же увеличении представляется почти равной длины палочек же у лягушки. Капсула наружного членика у бики, синий в красном очертании, тогда, из синего яичника предполагаемого, выделяется. Таким образом становятся ясными взаимоотношения, что объем наружного членика палочек у лягушки преисходит в яичник у других животных; главным образом на счете капсул. Так как у лягушки, также и других животных мы никогда не видели, чтобы окраинные из синий цвета вещества вещества наружного членика простирались до самой периферии его они доходят только до капсул его и здесь редко обнаруживаются. Полное расщепление из отдельных пластинок во всю ширину наружного членика, которое наблюдалось М. Шульце в других, обработанных сплетении синевой кислотой, можно объяснять лишь искусственный продукт, краснокрасный подъ яичником синевой кислоты, которая, если погасить, дает краснокрасные части элементов весьма хрупкими и ломкими, поэтому капсула наружного членика подъ влиянием синевой кислоты, обладающей кислотой, могла разрываться при расщеплении самого вещества. Таким образом могут быть объяснены и трещины, отдельные капсулы на периферии наружного членика, а также нападающие через наружную поверхность вещества наружного членика из пер-

<sup>7)</sup> I. Schaffer — Die Färbung der menschlichen Retina mit Eosinopurpurinsäure. Wien 1890 г.

<sup>7)</sup> I. c. стр. 2.

фересской части его, занимаемой у запущеных глаукомы обрахов капсулы.

Прежде чём перейти к описанию патологического строения внутреннего членка пахотки, мы должны сказать несколько слов относительно самой наружного членка съ внутренним. Всёма гистологами, занимавшимися исследованием строения съччатки, описаны были границы между наружным и внутренним членником пахотки въ видѣ ряда съктой поперечных линий. Намъ же вслѣдствіи показаній видѣ, что съязь между этими двумя частями наружной членки является не въ видѣ тонкой пачки, идущей отъ продольной оси наружного членка къ продольной оси внутреннего членка. Пачка эта, которую мы называемъ соединительнымъ колющомъ, весьма отчетливо замѣтна при большинѣ увеличенніяхъ, искъя изъ расширенійъ превратившихъ съччатки, фиксируемой въ събеніи зажимъ или въ жадности проф. Евдокимова съ последующей зажимкой въ третиныхъ спиртахъ, такъ и въ тоинихъ раздуванияхъ. На расширеніяхъ превратившихъ бахи, курчи, соки весьма отчетливо замѣтно при легкемъ зеркалеваніи крепарата съединительное колющоѣ изъ стороны ихъ стороны наружного членка пахотки, хотя чѣмъ выше внутренний остается въ позѣ. При интенсивномъ наблюдении можно легко заметить, что у съединительнаго колюща вънутренний членник изъѣсть соединительнаго его съ внутреннимъ оболочку разрывается и съязь между обеими членниками остается въ видѣ тонкаго скользко-блестящаго волокна, соединяющаго самыя центральныя части какъ наружного, такъ и внутреннего членника (рис. 2, 4).

Въ другіи случаяхъ намъ приходилось много разъ наблюдать, что соединительное волокно вытягивалось въ длину и тогда оно становилось еще болѣе замѣтнымъ, а подвижность между наружнымъ и внутреннимъ членникомъ еще болѣе свободной.

Здесь мы должны еще упомянуть, что въ пахоткахъ Рицнеромъ, а затѣмъ Реблокомъ<sup>1)</sup> было отмѣнено проходящее въ центръ наружного членка осое волокно, преломъ которого другіе пистолоиды видѣвали и считаютъ его за всѣстійный продуктъ, хотя Шмидтъ<sup>2)</sup> наблюдалъ въ пистолѣ пахотки, изъображенныхъ въ ювѣлѣрѣ спиротѣ, пять, занимавшую всю внутреннюю членника. Въ пахоткахъ пахотокъ супонеріи Шмидтъ видѣлъ въютку центральнаго рѣбека съфрильныхъ или скользко-блестящихъ функций, изъ расширенійъ превратившихъ находясь въ средней вилочке отчетливо выраженную, окраинную въ разной цветѣ пачку. Описанное нами соединительное волокно, выходитъ изъ самой части внутреннего членка къ тѣй же части наружного членка, хотя въ присутствіи осеваго волокна въ пахоткахъ мы не можемъ увидѣть.

Внутренніе членки пахотки, какъ по разѣбрани, такъ и по своему строенію замѣтно отличаются отъ наружныхъ членниковъ. Они значительно короче и вѣсколько тоньше наружныхъ членниковъ.

Къ красанцамъ вѣдущими внутренніе членки относятся совершение шага, чѣмъ наружные членки. Въ то время какъ наружный членник ограничивается подъ пахоткой осевой вилоты въ черный цветъ, внутренний сокращеніе не покрываетъ этой вилоты. Картина на внутреннемъ членникѣ ограничивается въ разной цветѣ, наружный же только въ скользко-блестящий, а членокъ остается совершение белѣйшими.

<sup>1)</sup> M. Reich—Zur Histologie der Herkristine. Arch. f. Ophthalmologie B. XX. Ab. I p. II.

<sup>2)</sup> M. Schmidt—Über Stibchen und Zapfen der Retina. Archiv. f. Mikroskop. Anatom. B. III p. 233.

<sup>3)</sup> Евдокимовъ—Гистология пахотки въ пахоткахъ въ наружномъ изображении изъ съччатки проф. Евдокимова. Диссертация. 1897, стр. 46, 47.

При обработке препаратом по способу Шаубера, вследствие внутреннего членника охватывается из верхней части, оболочка же его получает единственную едкую. При действии 2% раствора цинковослабого серебра внутренний членник валочки получает ржавый темно-оранжевый цвет, спустя несколько дней становится почти черным, но не толькъ извнѣчный членник остается подъ вѣнцемъ этого реактива безъ изменения. Форма внутреннего членника обыкновенно цилиндрическая, слегка суживающаяся къ концу, гдеъ изъ него выходитъ специальная полость, направляющаяся къ выраженному членнику. Подобно выраженному, внутренний членникъ одѣтъ оболочкой, которая у лягушки не отставляетъ отъ внутреннего членника занимать побольшую часть периферіи его, и зачиноточно проходитъ по течению оболочки внутреннихъ членниковъ у извнѣчательныхъ и иныхъ.

Что у самой верхушки внутреннего членника въ виде сгустка его расположено особое тѣло извнѣчальной формы, сильно врѣзлившее дуги сѣта и занимющее болѣеую часть внутреннего членника, М. Шуманъ называетъ это тѣло — членниковообразное. Крохе—аденогоноды, Римье предполагаютъ называть его „сгустокъ internalis“.

Членниковообразное тѣло, будучи въ себѣ въ состояніи однородномъ, отъ действія солевой кислоты охватывается изъ темносѣйрой зѣлы и становится желто-сероватымъ. Карбонатъ соли вырывается изъ пассивированной зѣлы, и при обработкѣ по Шауберу изъ темносѣйрой зѣлы. М. Шуманъ заявляетъ, что зѣлы призываютъ вскорѣ послѣдствія извнѣчательныхъ членниковъ надо считать показаніемъ зѣльности въ членниковообразномъ тѣлѣ. Этого же вслѣдствіемъ указываетъ, что членниковообразное тѣло имеетъ особенное вспомогательное строеніе (Fidet apparatus). Капсула эта членниковообразного тѣла во внутреннемъ членнике Римье<sup>1)</sup>

<sup>1)</sup> I. c. p. 742.

у легко и трактируетъ это другое тѣло, котороеъ большилью приблизительно (согласно мѣрѣ Бародимона<sup>2)</sup>) включаетъ первое извнѣчательное, а второе извнѣчательное извнѣчательное. Внутреннее извнѣчательное тѣло вслѣдь обработки солевой кислотой остается сѣивымъ, инвектируемъ не вспомогается.

Часть зрителной клѣтки, расположенная внутри отъ извнѣчательной сферы, въ одѣтъ клѣтка втягивается въ свое извнѣчальное тѣло и вслѣдь затѣмъ свою расширяется, а другая же непосредственно подъ извнѣчательной сферой расширяется и изъ расширенной части содержитъ ядро, такъ что ядро клѣтка представляется расположеннымъ въ вѣнчальныхъ рядахъ. Тѣла зрителныхъ клѣтокъ съ ядрами, расположеными въ вѣнчальныхъ рядахъ у членниковообразныхъ (М. Шуманъ) посредь вѣнчальныхъ зорей и извнѣчального зореваго слоя. Ядра зрителныхъ клѣтокъ не въ пѣтѣ извнѣчательныхъ представляются одиночными; у лягушки и бѣка они круглые и безъ всякихъ частей симметрии формы, у курицы волни и круглы, у совы сильно вытянуты въ длину. Изъ ядеръ ядра зрителные представляются разделенными на два или на три сегмента съйтами горизонтальными извнѣчательными. Римье<sup>3)</sup>, обративши смотрѣту, фиксирующую зориокъ осмѣйской зебре, гематокилионной или куриной, видѣлъ сегменты ядра окраинными, пронежутыми между ними изъ подъ вѣнчательной сферы (Бародимон<sup>4)</sup>), извнѣчательную зорюю осмѣйской кислоты, находящую на извнѣчательныхъ ядрахъ только одну сѣивую зореку. У совы и врѣзаторахъ, охваченныхъ по способу Шаубера, выстукивые изъ длины ядра валочки представляются разделенными вѣнчальными рядомъ зернинентами и сѣивыми полосами.

Отъ внутреннего полюса ядра тѣло зрителной клѣтки вытягивается по длину извнѣчательной, или извнѣчательной, а

<sup>2)</sup> I. c.

<sup>3)</sup> I. c.

<sup>4)</sup> I. c.

затѣмъ, по мѣрѣ приближенія къ наружному рептилійскому слову сбѣтки, расширяются, принимаютъ конусообразную форму и расходятся въ точкѣ полюсахъ. По диске<sup>1)</sup> при продолжительномъ дѣяніи осмѣй кислоты у штаркахъ живетиныхъ (рыбы, рогатой) покусовобразные расширения, подобны заружинъ членкамъ пазухъ, оканчиваются въ черный цѣпь. *M. Шуманнъ* считаетъ кожу земельныхъ животныхъ за перепонку полосы и находить въ нихъ паренхиму утолщенню. Наблюдены эти другими исследователями не были констатированы. Краѣвъ синеватой фермы галоно-зыхъ земельныхъ клѣтокъ, *Шуманнъ* видѣлъ узники изъ лѣстинъ, у которыхъ пазухи соединяются въ тѣльце нередко въличине толстой кожи. Такіе будновидныи пазухи нерѣдко встречаются у дугунекъ. По *Раммъ* въ кругѣ покрытъ пазухи изъ яѣкъ такую форму. Краѣвъ простыхъ пазухъ (*Ramme*<sup>2)</sup> и *Foelix*<sup>3)</sup> выгнули у гену двойныи влагалища. У бега мы встрѣчили пазухи, у которыхъ при одномъ толстотѣ внутреннемъ членкѣ было два бѣлые тонкіи наружныхъ членка.

Второй видъ земельныхъ элементовъ, существенно отличающихся отъ вышеописанныхъ, какъ по гистологическому строенію, такъ, вѣроятно, и по своему химическому составу, посѣть называйтъ хлобомозы гравимозы членкамъ. Толь-ко какъ въ земельныхъ, хлобомозы земельныхъ клѣтки раздѣляются, благодаря наружной пигментной перегородкѣ (пеп-тидами *Intercellular systema*), на наружный и внутренний отдѣлы.

Наружный отдѣлъ посѣть пазухи изъблечки въ тѣльце осмѣй слова. Изъблечки въ свою очередь раздѣляются на наружный и внутренний членки. Наружный членокъ иметь форму конуса, наружной обрашенной къ пигментному зем-

<sup>1)</sup> Диски—Основаніе на изслѣдованіи *Мирровскаго*. Анализъ членковъ и хлобомозъ. Задановано въ *Окружнаго*. Т. 2, стр. 1056.

<sup>2)</sup> I. c. p. 742.

<sup>3)</sup> I. a. p. 9.

телью, а основаніемъ, слѣдя суживающимся, къ внутреннему членку. Какъ наружный, такъ и внутренний членокъ рѣзко отличаются другъ отъ друга по строенію, а также и по химическому составу, если судить по тому, какъ они относятся къ реагентамъ, употребляемымъ по гистологической техникѣ.

Въ сбѣткѣ состояніи наружные членки изъблечки представляются феодитами, состоящими изъ однородного вещества со слабо захѣтной внутренней поверхностью. Составленіе поверхности неизвестно, но наблюдается *Приложено*<sup>4)</sup>, у рыбъ даже въ совершившемся состояніи наружные членки изъблечки способны распадаться на отдѣльныи заспирты или диски. Подъ влияніемъ осмѣй кислоты, по *M. Шуманнъ*<sup>5)</sup>, наружные членки изъблечки, подобно наружнымъ членкамъ пазухъ, распадаются на отдѣльныи заспирты, то прокрасъ распаденія наступаетъ въ первыхъ не такъ ярко, какъ у вторыхъ. При обработкѣ препаратъ осмѣй кислотой наружные членки изъблечки, за наблюдениемъ *Раммъ*<sup>6)</sup>, *Бирбенна*<sup>7)</sup>, *Приложено*<sup>8)</sup>, подобно наружнымъ членкамъ пазухъ, обрываются изъ кончиками черный цѣпь.

Эти заспирты мы считаемъ совершающіеся изъблечки, также даже при предварительномъ дѣяніи осмѣй кислоты въ точкѣ 3—4 дней мы никогда не получали черного окраиннаго наружныхъ членковъ изъблечки, но только представлялись одинъ скромнѣющи. Сравните образца наружныхъ членокъ изъблечки, начиная съ отличалась отъ краски, которую испаряли въ первини клѣтки сбѣтакъ подъ влияніемъ осмѣй кислоты.

Окрайната сбѣтакъ по склону *Шобубера*, мы по изученіи тѣхъ результатовъ, изъложенные выше выше относи-

<sup>4)</sup> Приложено.—*Журналъ по гистологии* сбѣтакъ. 1891, стр. 12.

<sup>5)</sup> Ueber.—Stabchen und Zapfen der Retina. Arch. p. med. Anat. B. III.

<sup>6)</sup> I. c. p. 742.

<sup>7)</sup> I. a. p. 26.

<sup>8)</sup> I. a. p. 14.

также наблюдалась. Все вещества находились разрознено сконцентрировались на слизи-корицовой пленке, исключая самой наружной тонкой периферической части, которая выглядела оболочкой пластины светло-желтавой окраски.

Более тонкое строение наружного членика наблюдалось у различных животных, быва, кролика, собаки, сычи, курицы и лягушки, когда приходилось наблюдать при обработке склеритов по слайдовому способу.

По предложению проф. Баландиной, мы брали смесь из 300 г. с. 2% раствора алюминий бихромат в 100 г. с. 1% раствора аргенти-пироксида, кт полученной смеси ссыпали на прибрюзженную склеритом 5 г. с. кипяток. Цианид до конца растворялся в осадке. Таким образом получалась поверхность прозрачная зеленовато-желтого цвета, состоящая из слабых, захватывающих щели. Въ прозрачную жидкость, охлажденную до температ., мы кладем склериты, еще теплые склериты только что взятые животного и оставляем их температ. на 5—6 дней. Фиксируя эти образцы склериты оставляли на склеите. На расщепленных препаратах из обработанных по этому способу склеритов, мы замечали, что наружные членики оболочки начинали получать темно-зеленую окраску. Спустя еще несколько дней после фиксации на склеите, темно-зеленую окраску становились почти черной и выступало отчетливо строение наружного членика оболочки (рис. 4).

При беспилых грызунах (жив. №. 2 об. F) совершенно ясно становится видимой пленка матовая оболочки, окружающая вещества наружного членика. Внутри оболочки вещества наружного членика, выраженные в черный цвет, представляются видимой поверхностью отдельных зерен, поглощенных склеритами, расположеннымими передо прозрачными рядами (рис. 4, б.). Вокруг каждого зерна пленки склерита проявляются. Въ склерите членика захватывается погода между зернами распределение зерен: то из числа склеритов проявляется между зернами рядами зерен, за-

мывается либо три близко приближенные полосы. Соседствующие между собой зернами края зерен лежат другъ къ другу, погода же близко лежащей стягивается одна центральная продольная складка зерна. На конгломератах изъ разрозненныхъ наружныхъ члениковъ зерна распредѣляются лежащими правильно. Некогда приходилось наблюдать и такие оболочки, у которыхъ склериты, покиднувъ, разорвались и вещества наружного членика, состоящие изъ зерен, разсыпалась, и тогда въ центрѣ вещества можно было легко захватить неокрашенную часть его изъ-подъ склеритовъ, проявляющуюся вскоре вслѣдствіе внутреннему членику оболочки (рис. 4, в.). Сторожки въ это время представляются сильно блестящими и покоричневыми безъ всякихъ следовъ зерклистости, края его рѣзко отграничены отъ окружющихъ зернами. Ближе къ внутреннему членику эти оболочки истончаются, по длине по внутреннему членику они не могутъ быть поглощены. На наружныхъ членикахъ съ упѣйшей наружной зерни распредѣляются соответственно конусообразной формѣ членика и въ склерите части зеренания тѣнѣе лежатъ другъ къ другу. Такимъ образомъ почти у всѣхъ оболочкахъ возможна представить, что центральная часть наружного членика соединена съ таковой же внутренней членика отдѣльными соединительными волокнами, рѣзко ограниченными и сильно блестящими, подобно описанному выше у оболочекъ. На основной вышележащему мы приходимъ къ заключению, что наружный членикъ оболочки у всѣхъ изученныхъ видовъ животныхъ состоитъ изъ трехъ составныхъ частей: изъ оболочки, склеритовъ ея, или вещества, способного распадаться на отдельные зерна, и консервирующие сырьеска, окружшаго зернами.

Здесь же должны еще упомянуть, что иногда замѣчается наружные членики захватывать склериты, сильно укорачивая въ соответствиѣ утолщенные, сидящие плотно на подобіе головки гриба на внутреннемъ членикѣ, въ другихъ же случаяхъ наоборотъ—слишкомъ вытянутые

и упомянутые съ отчетом замечания подчинительныхъ  
всюжетомъ.

Внешний членок при помощи способа обработки сбачки представляет ряду притягивающей по своему строению паружки членки. В то время как паружный членок целиком окрашивается в черный цвет, внутренний членок остается покрашенным белесоватым, стада защищены перегородкой состоящей из кирпича в скатае сплошной из желто-коричневой цементной извешице чистоты его блестящий. На разницах из сбачки, фиксированной в пакетированной ванни известны в задней части пакета, получается весьма притягивающая изогнутая, на которой находятся окрашиваемые только изогнутые членки колбосы, а не же остальные элементы сбачки: валочки, изв. паружки и внутренней членки, первые из которых, или сплюшка, Малорогатый пакет и т. д., остаются покрашенными белесоватыми. Малорогатый пакет, кондитерскую, серебра, окрашивающий сажевинную образовав весь разрыв сбачки, легка сажает 1% раствором аммиака, после чего окрашивание паружки членки колбосы, по теряя своей краски, еще разно выступают и строение их становится совершенно ясным.

Внутренние членки тарабеков имеют потрясающую или бочкообразную форму и представляются из симметрического замысла отличие есть внутреннюю членку называют валичкой. У птицы, рыб, пресмыкающихся и лягушек у самых извранных полостью внутреннюю членку называют заднобочкой расположены особые шарики, то валичка имеется наружный отдача внутреннего членка, то одна или треть наружной части его. Шарики эта у лягушек беззубые, сильно блестят и от окраски якобы окраинятся в черный цвет, что указывает на присутствие в них жирового вещества. У птиц они большими частями окраинены в различные цвета: синий, красный, желтый и зеленый, хотя покоятся и совершенно беззубые. Подающиеся якобы кисти являются

ные изы, подобно феодальным, привносят черты окраски. Привнесение есть только во внутренних членствах колбозов, дает возможность легче ориентироваться и расширять взаимозависимые привилегии единомышленников из особенности этих изы, у которых наружные члены колбозов передко предпринимают значительное сходство с наружными членами изы.

Тотчас відповість на це питання буде зроблено у книзі, якщо, реальністю її погуглють, а у залежності від самой наружної частини внутрішнього членка кобзінки розглядається чечевицебородне тіло або піаржеве іспівство (Борбасько), обладнане тілько способами, які в чечевицебородні тіла належать, які рівно виражені. Чечевицебородні тіла колбозек, описанімім подробно М. Шумсько<sup>1)</sup> по Добровольському<sup>2)</sup>, авторів називають піза залипкою, у членках яких є залипка наружна частина внутрішнього членка колбозек за все ширшу як, також що як однієї з цих сфер не може проникнути від внутрішнього членка від видимий, не прайди третя залипкою тіло, від якого це тіло должно представляти особливий інтерес. Далів це за-слідувател захочеть, що при позитивному наблюдении може убідиться, що залипкою тіла маєть подвійну іншуктальну. Від залипок, содернуших христини цілком інші, залипкою тіла несеє скромну країнку. У тільки же колбозек по Добровольському, як що узявши від М. Шумсько<sup>3)</sup>, залипкою членки представляють самими діаметри. Від залипок, содернуших жалтиє піарми, залипкою тіла маєть левину країнку, а піаржеві членки пізьї здебільшої діаметри. Від колбозек же, від внутрішніх членках яких пізьї виступають

<sup>4)</sup> M. Schultze - Ueber Stützellen und Zapfen der Retina. Arch. f. mikroskop. Anat. B. III, p. 231.

<sup>4</sup>) Добржански—*Zur Anatomie der Retina. Arch. f. Anatom. und Physiologie*, 1871, p. 221.

самі піри, виїмкості залікоюються тільки пості низькою, а пізною обрахується дуже великую, у такихъ количествахъ об完全不同о самое короткое наружные членники.

Кроїт членкообразныхъ тільки, или залікоюють, Домель<sup>1)</sup> у папіонъ в Ранніх<sup>2)</sup> у третіхъ я гено описавъ еще по внутреннему членникъ колбечекъ особою тіль, которая при обработкѣ січиться осмією пластю не терпеть и пакондримкою не ограничивається. Въ січити членника и обелить это внутреннее віставочное тіло во Ранне отсутствуетъ, наружное же несъяко хорошо раздѣлъ и представляеть особенное піечатле спросиа *larynx intercalaire flacciditatis* — Банкел.<sup>3)</sup> Внутрення часть внутреннего віставочного тіла, за побліденіемъ М. Шуманнъ<sup>4)</sup> у вічнѣ и Домель<sup>5)</sup> у рибѣ, піагда удлиняется, замикаючи щірку членка внутреннею членника.

Протохантическая часть самого внутреннею членника колбечекъ въ сіжевіи состояніи представляется слабо зористой, при обработкѣ сіжевій кислотой зористость исчезаетъ отчесланію, окраска же сіякої вещества подъ колбечкомъ сіжевій кислоты бываетъ слегка сіроватой. Здѣсь япода колбечекъ ступініи зерка, боязни крушими, піакажемъ состояніи сіякою блескющія и отъ осмієй хілозиты терпіюють, представляючи, звездочку, калинку жири. У залікоююющихся къ болюшестямъ сірчаними течасъ подъ колбечкомъ *initialis extera* расположены ядра колбочкоюхъ зорительныхъ клѣтокъ продалговано-овальной формъ съ алінами или піеволюніи алініюю. Нерѣдко притягиваются побліяди, что у лагерію въ бокахъ, а за Ерібакомъ<sup>6)</sup> и у риба, часть ядра, а япода дѣлъ третя его я даже въ ядрѣ расположается снаружи піакожана лінія *initialis extera*.

<sup>1)</sup> Домель—Des Reptiles der Gattungen. Anatom. für medicins. Anst. B. 22, p. 424.

<sup>2)</sup> Банкел.—Traité technique d'histologie, p. 741.

<sup>3)</sup> Сіжевіе I. с.

<sup>4)</sup> Домель I. с. p. 423.

<sup>5)</sup> Ерібакомъ I. с. p. 27.

По Ерібакому<sup>7)</sup> залікоюющие ядра залікоююющихся представляютъ правильную піевзу, подобную же ехъ колбочкамъ; эти обекты са концами въ обѣ стороны видны конічнія полосы, вследствіе чго поверхность ядра представляется разделенной на четыре части. У этого же залікоуда, при зорительніи препаратъ по Шеффера, залікое залікоющихъ ядеръ, подобно енциклопіи у піакожникахъ, піевольничаючи чередуваніемъ поперечными полосами.

Въсество залікоющей зорительной клѣтки, верхукъ ядра изъ конічніи полосъ, отъ внутреннаго полосъ пііслѣдніи вітаяются въ длину пожму, которые зорительны утолщены и отличаются колбочкообразнымъ расширениемъ, расширяющимся на отдѣльныи конечніи. По Домель<sup>8)</sup> въ области эта пожмы очень короткія, піагда же она сохраняется въ вісѣмъ внутреннею членника непосредственно переходитъ въ колбочкообразное расширение. Имена Шуманнъ наблюдалъ на пожмѣ колбочкоюхъ зорительныхъ клѣтокъ продольную піакожность, которую онъ принималъ за фіброзную спросиа пожмы. Отъ сіжевій кислоты пожмы окраинаются изъ кончиковъ чорий ціль. Клеркъ<sup>9)</sup> и Ерібакомъ<sup>10)</sup> ставятъ пожмы зорительныхъ клѣтокъ за продолженіе Инколоринскъ радиальными волосами, хотя подобное заявленіе никакъ не приводится. По зорительніи Таренубера<sup>11)</sup> въ Ерібакомъ<sup>12)</sup> залікоуди и залікоюющие зорительные клѣтки соединяются между собою нередкою візвозкою, на которыхъ расходятся викутообразные расширения тѣхъ и другіхъ зорительныхъ клѣтокъ.

<sup>6)</sup> Ерібакомъ I. с. стр. 48.

<sup>7)</sup> Основы изъ курса Энр. Альб. Ландштейна и Симонова п. 2, стр. 103.

<sup>8)</sup> W. Krause—Die Reptile, Faunist. Monatsschr. f. Anatom. und Physiol. Bd. 1. H. 1. p. 258.

<sup>9)</sup> Верховиніи—Віста. Офіція. т. V. ч. I.

<sup>10)</sup> Winkler's und Wirschi's Jahrestbericht. Jahrgang XXII. p. 17.

<sup>11)</sup> I. с.

Задачи описания колбочковых зрительных клеток, мы считаем необходимым указывать, что патологами исследователями отмечается присутствие колбочковых зрительных клеток у земных ящериц.

Доказано<sup>2)</sup> утверждает, что все слой зрительных клеток у земных животных состоит только из назочек. Но М. Шуман<sup>3)</sup> у своих зеброчек или отступают или встремляются к назначенному количеству.

Подобное мнение мы считаем не на чисте не основанием. Несколько спектаклю созы и сина может из яйцеклеток состоять, так и фиксированную в Мюллеровской жидкости из яйцеклетки проф. Браунштейна и пасочек из яйцеклетки с присутствием анатомического серебра, описанной выше, мы пришли к убеждению, что у этих земных ящериц колбочковые зрительные клетки существуют и есть можно встретить тоже нечасто, как и других животных: быка, кролика, собаки, курицы и лягушки; спорене же есть представляется побольше удовлетворять от строения колбочковых яйцеклеток других животных.

Наружные членки колбочек у сини представляются из подъёлки тонкими покровом с ряком застрипанных зернушками. Будучи окружены трохиально длинными тонкими наружными членками пальчиками, они с трудом могут быть различены, но при тщательном рассмотрении пропарада они становятся заметными и отличаются от последних даже по структуре состоянию во своем живущем виде.

В самой наружной части внутренних членков колбочки расположены, так же как и у других ящериц, пальчие пары, между которыми встречаются весьма много бесподобных паразитов, но сажаю блестящими и отчетливо заметными даже из грубо распознанных препаратов. Число же

образований или наружное эпителиальное тело у колбочек созы и сина представляются очень крупными, занимавшими большую поверхность во сравнении с окружающей наружной частью внутренних членков зеброчки. Ядро колбочковой яйцеклетки яйцевидной формы вытянуто в длину саламандры по перегородке почечной, равно как и выступающей при отрасли по способу Шиффера. Всё остальное строение колбочковых зрительных яйцеклеток у созы и сина не отличается от такого же у других животных. Голова у Сайда<sup>4)</sup>, обратившаяся спереди по способу Гильдена, показывает только, что у созы и фазана колбочки сардинизируются в черный цвет изнутри со плавниками, но подробнее это не описано.

Брохий упомянутый видеть колбочки, то Добровольческому у некоторых животных сущ-свернуты двойные колбочки, состоящие из двух внутренних членков. По Ромье<sup>5)</sup> для колбочки, состоящей из одни двойной, называемой: одна из них главная колбочка из ферзей в величине китайской отличается от обжимаемых колбочек, другая—глазничные колбочки называемые мелкие герой и вдвое меньше из этой из синих покровностей, прилежащей из первой колбочки. Главная колбочка содержит наружное и внутреннее кетавное тело, тогда какая вторичная колбочка имеет только одно наружное кетавное тело. Двойными колбочками всегда соединяются две зрительные яйцеклетки.

Палочкообразные и колбочковые зрительные яйцеклетки, получены от концептуального расщепления или пакета почти до верхушки внутренних членков называются колбочки, заключены в особого рода образованиях или поддерживаемой тканью. Всё слой зрительных яйцеклеток колбочкообразных таким образом, благодаря отхождению от радиальных волокон отстрекают, из под колбочки, освобождая луковицы для шир-

<sup>2)</sup> Догель—Оснований из журнала Журналь. Академии Наук СССР и Академии наук Франции 1888 г. стр. 1033.

<sup>3)</sup> M. Schütze — Über Spaltchen und Zapfen der Eelins Arch. Zool. Anat. B. III.

<sup>4)</sup> I. Банкоу у Сайда.—Sur la morphologie et les connexions des éléments de la partie des œillers. Anatol. Anziger. IV Jahr. № 4, p. 132.

<sup>5)</sup> Барье.—Traité technique d'Histologie p. 257.

многих частей являются в физиологии для внутренних частей — волокна и колбочки. Физиологи эти очень отчетливо различают у птицы, у других же животных они могут быть не различены. Но М. Шрадер<sup>1)</sup> внутренние частики окружены тонкими колбочками, или волокнами, образующими род кирпичек (*Faserknöchen*). По мнению некоторых исследователей (Браунштейна<sup>2)</sup>, (Прокопьев<sup>3)</sup>), эти колбочки представляют расщепленные при действии соковой кислоты и продавленной мандреной кишечнокишечные фрагменты.

Что касается форм, величины и количественного отношения волокон к колбочкам у различных животных, то мною из исследований сделанных в этом отношении со-ответственных указаний. Изображения птиц поддаются изучению в забоцехи у баклажана, собачки, сквиши, крольчих, курицы, собак и других для них возможность убедиться, что во формах, величине и количественном отношении волокон и колбочек у перечисленных животных существует заметная разница. У баклажана, сквиши и крольчих пальчики тонкие, почти цилиндрической формы, колбочки же значительно толще волокон, по горизонтали тоньше. У сквиши пальчики отличаются значительной толщиной и у основания несколько шире, чем у крольчих, колбочки намного относительно толще. У собаки, собачки и собаки в забоцехи весьма тонки и сильно заостренной верхушкой. У курицы пальчики в забоцехи объемисты и по извилистому виду во рбите отличаются друг от друга. У сквиши пальчики очень длинны иются в четыре раза длинее колбочек. По Шенкльбе<sup>4)</sup> у рыб колбочки очень объемисты, а пальчики отличаются значительной длиной. Тонкая колба по Риккис<sup>5)</sup> излучательных крайних наименьшем объемом имеет пальчики.

<sup>1)</sup> И. к.

<sup>2)</sup> И. к.

<sup>3)</sup> Schwalbe—Lehrbuch der Anat. d. Säugetiere, p. 185.

<sup>4)</sup> Барнхорст—I. к. 742.

изобретенный М. Шуманом<sup>6)</sup>, у хищников вообще преобладают пальчики, у птиц колбочки. У птиц в области излучательных преобразование колбочек поддаётся изучению в области желтого пятна (area centralis). В центральной же части желтого пятна, в том же излучательном focus centralis, присутствует такая небольшая area fuscata, занимающая один колбочек.

В области желтого пятна колбочки висячими отличаются от тонких других частей синевки. Остальные глазничные образования представляют внутренние частики колбочек, которые, по мере приближения к периферии к центру птичьего глаза, становятся все более и более тонкими, так что в focus centralis они во фрагм приближаются к внутренним частям пальчиков.

Нижние зрачковые яблочки в области птичьего глаза отличаются значительной длиной и по мере приближения к focus centralis удлиняются и имеют с той же стороны изгиб стекловидное ядро, находящееся в изогнутости глазничных синевок. По изображениям Гейдриха Мюллера<sup>7)</sup>, краине человеческих и обеими focus centralis существуют еще у хищников. По Г. Мюллеру у некоторых хищников имеются ядра, а по Гумье у некоторых хищных и чешуекрылых есть ядро в синевках, называемое по строению nucleus luteus человека.

Выше уже было указано, что пальчики и колбочки способны между собой находиться между серединами излучательных пятен.

Изображениями Бакла, Кюне и Амелиуса было доказано, что под колбочками сидят отростки излучательного пятна, удлиняющиеся, а под колбочками темноты разграничиваются. Г. Шрадер и Бланкенхайм<sup>8)</sup> указали на весьма интересную

<sup>6)</sup> Zur Anatomie und Physiol. der Retina, Arch. f. mikr. Anat. B. II, p. 349.

<sup>7)</sup> H. Müller—Über das Auge des Chameleos, p. 261.

<sup>8)</sup> Engelsmann—Über Beobachtungen der Zirkus und pigmentären der Retinabau unter dem Einfluss des Lichtes und des Sonnenlichtes. Arch. f. die gesamte physiol. B. XXXV, p. 499.

изменения под влиянием света и темноты в колебаниях зрачковых яблоках, которые при действии света сильно укорачиваются, а во тенине удлиняются, достигая уровня заложенных зрачковых яблока. Укорочение и удлинение яблочек, то Эмальману, происходит на счет внутренних яблочек, наружные же яблочки остаются без изменений. Но наблюдавший Глебергер<sup>1)</sup>, укорочение под влиянием света наступает и в яблочках, кроме того и таинце становится временною частью между внутренними яблочками и ядром яблока. Это явление из наблюдаемых и наложенных зрачковых яблоках в передвижении отростков интимптического мозгового бугра наблюдал Денисов<sup>2)</sup>, который обясняет передвижение отростков только лимфой со стороны слизистой к стенке сосудистой оболочки и обратно. Эмальман указывает также на то, что укорочие внутренних яблочек и передвижение отростков интимптического мозгового бугра происходит и в зависимости от света глаза путем рефлекса через зрачковый нерв и глазной нерв, если лучи света падают только на один открытый глаз. Фиш<sup>3)</sup> в основании своего исследований не соглашается с этим мнением Эмальмана и объясняет результаты, полученные Эмальманом тем, что во время приготовления опыта, но смотря на то, что другой глаз был закрыт куском кирпичного бордюра, из него не так мало попадало избытка количества света, достаточное для того, чтобы вызвать изменение в положении отростков интимптического мозгового бугра. Эмальман<sup>4)</sup> утверждает также, что ему удавалось получать укорочение внутренних яблочек

заняться при освещении только поверхности тела яблочки, но во время этого глаза были чистательно закрыты. Это же явление по Эмальману настороживает и подъ взаимной страховкой стабильности.

Здесь мы упомянем о публикации наблюдений Прокопиев<sup>5)</sup>, что на расщепленных препаратах из слизистой яблочки внутренние яблочки падают и заняются представителями всегда, то более короткими и тонкими, то ширею и длинными из слизистой с яблочками. Укорочение и удлинение распространяется также, во наблюдавших Прокопиев, и на наружные яблочки падаются в колбочки, при чем толстые и короткие наружные яблочки ограничиваются окончанием яблочек только теми, которые до этого не имели подобной яблочки.

Наша наблюдаемая отраслью яблочек света в темноте из яблочек есть зреющий яблочек производимое таким образом. Для яблочек одновременно покрываются из бинта, бинки вернувшись из синевы темную покрывают и устанавливаются в пространстве около закупренных лиц, если этого яблочек оставаться в темноте на 3 дня. Но истечек трех суток, у одной из яблочек, при чистательной соблюдении предостерегает, без доступа света удаление передней части глазных яблочек: ресницы и хрусталик. Затем яблочка была обезжимата, голова ее опускалась из заряде приводимую фиксирующую жидкость проф. Кулаковскую и оставалась еще из сутки в темной комнате. На следующий день при слабом свете красного фонаря глазные яблочки были окрасированы, остатки склонявшего тела сморщеню удалены, оставшиеся части глаза с слизистой оболочкой оставались еще на 4 дни в фиксирующей жидкости из темноты. После снятия были такие образцы яблочек фиксированы, и за-

1) Gradenigo—Intero «l'effetto dell'luce e del calore sulla Rete della Rana. Padova 1885.

2) Денисов.—О яблочках, находящихся в глазах, наблюдавших во время яблочек света. Изв. физика. 1890, стр. 498.

3) Fisch.—Untersuchungen über die Pigmentverschiebung in der Netzhaut des Frosches. Gräfe's Arch. f. Ophthalm. B. XXVII. 2 Abt. p. 18.

4) I. c.

доказала ее на цепьонке и доказано из возможности тог-  
ие срока.

С второй лагунной синтез был обстановлен соприкосновением противоположных образов.

Непосредственно из той зоны лагуна переносился из сибири, и в арктический день газа из подвергли действие фокального света продолжавший днесь часы; поверхность туловища покрывалась крохоткой морщинчатой черной сужка. После дневного приближения лагуны к сайту, продолжая обходить фокальными светами, мы удалили у нее плавные линии и всплески из фиксирующую жидкость, а затем оставили на сайте еще два или три часа. Спустя четыре дня сбрасывания второй лагуны, подобно первой, осторожно отбрасывая от кожистой оболочки, во возможности съ сокращением эпигенетического занго-  
ли, и заключалась в наивидения.

На препаратах из сбрасываний, фиксированных сажаком, мы наблюдали (рис. 6), что отростки эпигенетического зонтика достигали едва верхней трети парусных членков палочек. Внутренние членки колбочки представляются сильно напрянутыми и потянутыми, исключая самой парусной части их, из которой являются чечевицеобразными тела и присущую колбочкам лагуна бензийное шары. Наружные членки колбочки остаются без изменений. Согласно съ *Grovesenius*<sup>3)</sup> и *Demissio*<sup>4)</sup>, мы пришли къ убѣждению, что удлинения колбочки никогда не достигают уровня периферических концов палочек. Обыкновенно базитный шаръ колбочки становится только изъ узких или плавкою ампуль соединения внутренних членков палочек съ парусами, верхушка же колбочки поднимается соответственно длине парусного членка сколько этого соединения. На рисунке же препаратахъ мы могли убѣдиться, что какъ внутренніе,

<sup>3)</sup> I. e.

<sup>4)</sup> I. e.

такъ и наружные членки палочек не представляютъ па-  
нель изъмненій: тканца въ длину тѣль и другого, а разно  
времянуютой части между внутренними членками и ядромъ  
клетки, можетъ соответствовать толщинѣ и длиѣ тканца  
у сбраски палки отъ лагуны, пребывающей изъ обыкновен-  
ной рас立场и днесьшнъ сайту.

Следующее нами относится къ фальшивому палочкамъ, между  
тымъ рѣко бросаетъ въ глаза весьма интересный фактъ.  
Между каждыми трети или четырьмя палочками, сократив-  
шимъ звено этой общеизвестной цепи, мы тоже могли раз-  
личить одну палочку, у которой внутренний членок очень  
сильно вытянутъ въ длину и вогнутъ, кромѣ ской па-  
ружной части съе, получившей форму палочки съ верхушкой,  
обращенной внутрь; наружный членок палочки, въскользъ  
перекрученъ, вслѣдъ сохраняла эллиптическую форму и  
свою периферическую зону наддается надъ уровнемъ  
стальныхъ палочекъ. Такое временно распределение пало-  
чекъ съ истощенными и удлиненными внутренними член-  
ками настолько ясно доказываетъ, что эти палочки не измен-  
чены никакими выше будоводческими палочками, которые  
только параллельно лежатъ у лагуна, пребывающихъ на  
сайту.

Проникъ параллель между изѣненіями, происшедшими въ  
отросткахъ пигментного зонтика тѣ колбочкамъ и палочкамъ  
подъ палкой тонкоты, и между изѣненіями, происшед-  
шими въ тканяхъ подъ палкой фокального сайта, мы  
могли убѣдиться изъ противоположныхъ линий.

На препаратахъ изъ сбрасываний, подвергнутыхъ дѣятелю  
убокольного спирта, можно отследить видѣть, что отростки  
пигментного зонтика достигаютъ почти до кончиковъ бази-  
тныхъ сѣдловъ, скутые какъ палочки, тѣль и колбочки. Внѣ-  
тренний членокъ колбочки представляется твѣстки, укороченными, клотоне саднишии на палочку *Entamoeba* съединяется.  
Верхушки колбочки едва достигаютъ до соединения внутрен-  
него съ наружнымъ членкомъ палочки, а верхко въ эл-

сколько выше этого соединения. Бархатные и внутренние члены волокна и здесь представляются поглощением; оставшиеся выше пачки съ удаленными и истощенными внутренними членами лежатъ наскрізь.

На основании этой наблюдений мы приходимъ къ заключению, что подъ влияніемъ температуры и съхта талою отростки пигментного антидия и внутренне члены волокна подвергаются изменениямъ, что же является пачками, то большая часть изъ нихъ остается безъ изменения, и только эти, которыхъ изъ нихъ измѣнили свою форму подъ влияніемъ температуры.

## II.

Прежде чѣмъ приступитьъ къ изложению учения объ элементахъ съхтакъ, которые посѣть памяти нынешнаго извѣстия, я отступлю отъ темы что означанные замы мною обозначаются, или гротескными избѣгами, или считаютъ ужасными отнести разныя методы, которыи мы приложили, съ целью изученія характера этихъ элементовъ, ихъ строекъ и химическій составъ.

Благодаря открытию Думма, который указалъ, что первые элементы въ прахаизованномъ состояніи способны вырываться изъ сплошной цѣлы меланиновой синки (Methylocobin), мы не будемъ заниматься此刻ю этимъ прекраснымъ рентгеномъ для изученія характера и строекъ первыхъ элементовъ. Приготовленіе синки изъ 5 частей и 100 частей физиологического (7:1000) раствора измѣренной соли и подогревъ его до 40°, мы измѣрировали таковой изъ кровоподобного скелета животнаго (собаки, кролика, крысы).

Изъказанія произоизошли такимъ образомъ: у хромофор-микрофагичнаго мы порорвались обѣ яичника Лисса съ яйцами и удалили изъ животнаго по необходимости всю кровь, заѣхъ измѣрили грудную кіфезу и, отсекнувъ дугу зерка, поѣхъ побольшаго подбрю, всадили въ нее каплю изъ изъекционнаго аппарата; всѣдъ заѣхъ измѣрили вѣста-демпферъ, послѣ чего достаточнаго было побольшаго количества инжеекционнаго раствора метиленовой синки, чтобы быстро стала появляться рѣзкая синяя окраска слизистыхъ оболочекъ глазъ, полости рта и носа. Послѣ зинкѣніи мы остав-

дали животное наложить минуты дых., а затѣмъ быстро чиркнувшими оба глаза и, удалить изъ передней полости и стволюю тѣла, пересекли тѣль заболившіе венозности задорогленія до 40° раствора изваренной соли. При дегтярѣ воздуха, сѣчата, изъ началь сокращено бѣдрами съ рожавымъ оттѣнкомъ, скоро получаетъ слегка синеватую окраску съ рѣзко видимоюшимися синими контурами сосудовъ. Разрѣзъ на четыре части глазное яблоко и загруженъ иль въ растворъ изваренной соли, мы быть труда могли отѣдѣлить сѣчата отъ остальныхъ обезжизненныхъ глазъ и часть такойже перевесить по предметной стеклу съ побольшіемъ количествомъ подвижистой матки или физиологического раствора изваренной соли. Препараторъ, приготовленный такимъ образомъ, можно изучать только не покрывши его извѣренными стеклышками и при побольшіихъ увеличеніяхъ или видѣй системъ. Сѣчата, сокращеніемъ свое движимость своихъ элементовъ, представляется совершенною гладчиной, что даетъ возможность, слегка опускать и поднимать трубу микроскопа, надѣть ее на сквозь и представить за тѣло, изъ какой всѣй-деятельности наступаетъ сокращеніе элементовъ, находящихся въ составѣ различныхъ сасывательныхъ отвѣткъ.

Мы имѣемъ возможность много разъ наблюдать, что сокращеніе элементовъ сѣчата наступаетъ далеко не въ одинъ и тоже время. Въ то время какъ одинъ элементы сокращаются почти изъ первыи момента дегтяра воздуха къ совершенію скѣблю препаратору, скрою другіи элементы наступаютъ только позѣмъ или же въ промежутковъ времени спустя. Продолжительность черезъ 15 или 20 минутъ всѣй удалениіи сѣчата изъ глазъ, когда усѣбѣть красильца адре-зинотерапіи сосудовъ, сѣчата вращаютъ болѣе синеватую окраску и становятся мало предстѣніемъ.

Издѣи зодотели сосудовъ изъ сѣчата препараторъ никогда не ограничиваются, поэтому окраску этихъ адэръ мы находили возможнымъ считать приблизительнымъ критеріемъ для проживленія и посмертного состояния сѣчата. Для суж-

денія о проживленіи или посмертномъ состояніи элементовъ сѣчата мы волюмизмы и другимъ измѣненіямъ. Брыкъ указалъ, что окраска изъ элементахъ нечестивъ, стонть тоюко покрытие препараторъ извѣренными стеклышками. Слѣдѣя изъ этой особенности при обрѣскѣ элементовъ сѣчата извѣренной синью, мы пришли къѣмѣнію, что если покрыть стеклышкомъ совершеніе скѣблю отвѣтку, то окраска, выраженная изъ извѣренныхъ элементовъ и изолированная всасыше отвѣтника, быстрѣ, почти моментально, из��ляется; но слѣдѣя только слѣпть всасыше стеклышко и дать свободный доступъ воздуху, такъ окраска вновь редуцируется на теченіи четверти или полувѣнты. Сосѣдѣи же то получаютъ, если покрыть скѣблениемъ препаратъ, получившій уже синеватую окраску: всасываніе скѣбля вѣстуетъ всѣскъ видѣнію, такъ что помимо еще извѣренныхъ времѣнъ изучать препаратъ въ приближеніяхъ увеличеніяхъ не можутъ из-за присущаго красящему веществу, хотя и даю свободный доступъ воздуху.

Въ составѣ всасыни или конгестивного отдѣла сѣчата извѣденіе извѣренного героя, скѣблование скѣблю (Ganglion. a. opticæ) и скѣблование внутреннаго зеркального слоя (Ganglion retinæ) съѣтъ сасывательныи. Посѣдѣніи авторами (Джекъ, Гаррибура, Банонъ и Сайї) всасываніе скѣбля изъ этой слоя болѣе тщательно изучены и подраздѣлены на отдѣльные группы.

Въ скѣблование скѣблю (Ganglion. a. opticæ) Джекъ въ различность у человѣка три типа скѣбловыхъ элементовъ. Каждыи каждого типа отдѣляютъ пассивные протоглиометрическіе и однѣ социализированные отростки.

Скѣблъ первого типа имеютъ неправильную гібдидную форму, но величинѣ вѣнчается между 0,02 и 0,07 ми. и отдѣляютъ отъ себѣ отъ 3—12 протоглиометрическихъ отростковъ.

<sup>1)</sup> Digital Ueber die sogenannten Elementa in der Retina des Menschen. Archiv. f. med. Anat. B XXXVIII. II. III. p. 333.

отходящими кпереди или книзу горизонтальными выра-  
злениями в виде складок. Отростки, направляющие кв-  
адратному ретикулярному слою складки, расходятся на  
меньшие корешковые волокна, которые, соединяясь в  
переходах с волокнами соседних клеток этого же  
типа, образуют широковетвистую сеть.

Клетки второго типа представляются круглыми или эллип-  
тическими, величиной от 0,02—0,04 мкм., отдающими от себя до  
4 проприоцептивистические дendirты отростками, которые  
проникают во внутреннюю или наружную выразления по внут-  
ренней ретикулярной слой складки и на границе внутренней  
и средней трети его расходятся на волокна, обра-  
зующими здесь узловатистую сеть.

К клеткам третьего типа относятся клетки круглой  
или овальной формы, величиной от 0,01 до 0,05 мкм. са-  
модельны или двумя проприоцептивистическими отростками, про-  
ходящими из вертикального или височного направления через  
все толщины внутреннего ретикулярного слоя. В самой на-  
ружной части этого слоя каждый проприоцептивистический от-  
росток расходится на несколько ветвей, которые здесь  
располагаются по горизонтальным выразлениям и из свою  
очередь расходятся на тончайшие волокна, образующи-  
е волокнами соседних клеток единоменного типа рас-  
пределенную сеть.

Специализированный отросток каждой из клеток выделяемы-  
химическими тремя типами направляется в свой волокна зра-  
тельного нерва и переходит на осевую цилиндр волокна  
зрительного нерва.

По Деккеру окраска первых двух типов неподвижной сине  
выступает неодновременно: раньше всего выделяются  
клетки второго типа, затем третьего и на концах первого  
типа. Здесь мы должны упомянуть, что Деккер<sup>2)</sup>, научив  
первые элементы складки, чаще всего называемые прямым

<sup>2)</sup> Деккер—Оксидный в научном выражении. Анатомия Лангерганса  
и Оксиднера, стр. 1064.

«расширяющим» съёмкой неподвижной сине на объектив-  
ной стекле, для чего прикладывали обильное (10%) ра-  
створ неподвижной сине из физиологического раствора гор-  
ячекской соли. При этом способе окраска элементов не-  
значалась спустя 5—10 минут и продолжалась в течение  
2—3—4 часов.

Блюм в *Cajal*<sup>3)</sup>, обработавшую складку птицы по способу Рамбера, пришел к почти однаковому заключению, сде-  
лая тем не менее то же, что из самой ганглиозной кате-  
гории можно различать три типа клеток.

На первом месте типу Блюма в *Cajal* отводят клетки, отдающие только один периферический отросток, пронизывающий вертикально через внутренний ретикулярный слой до среди-  
ни толстого из волокон распадающейся на отдельные веточки.

Второй тип, за Блюма в *Cajal*<sup>4)</sup>, — тип художествен-  
ных ганглиозных клеток (le type géant multipolar). Клетки  
этого типа имеют не два а более отростки, прони-  
зывающие во внутренней ретикулярной слой и, разветвляясь  
плотною рапи, образуют на толще его сеть из двух или  
три этажа.

Третий тип — тип биполярных ганглиозных клеток (le  
type géant bipolaire) круглой или граничной формы, всев-  
ыше редко встречаются. Проприоцептивистские отростки таких  
клеток вертикально проходят почти через всю внутрен-  
нюю ретикулярную слой и из самой наружной части его  
образуют волокнистые пучки.

Внутренние корешки слоя (*Ganglion cérébrale*) можно  
различить тоже пятью видами первых трех типов. Самые  
внешние отдельные клетки этого слоя составляют так  
называемые ганглиобласты (B. Мюллера), которые Деккер<sup>5)</sup>  
делят на две группы.

<sup>3)</sup> Блюм в *Cajal*—Sur la morphologie et les connexions des éléments  
de la rétine des oiseaux. Anatom. Anzeiger IV. Jahrg. N 4, p. 117.

<sup>4)</sup> Деккер — Table des quelques éléments des Nervous Arch. d.  
Anatom. XCVIII. N. III, p. 338.

Въ первой группѣ спонгіобластовъ этотъ изѣдомъ относитъ два видаъ клѣточныхъ элементовъ, которые различаются между собою по величинѣ, и поэтому могутъ быть названы большими и мелкими спонгіобластами.

Какъ первые, такъ и вторые отдаютъ отъ себя тонко протозахватническихъ отростки, дѣланія на внутренней ретикулярной слоѣ. Большие клѣтки-спонгіобlastы первой группы во Даме представляются круглыми, овальными или грушевидными, величиной отъ 0,01—0,0105 мкм., распадающимися на граніцѣ внутреннего ретикулярного слоя, а иногда частично сквозь клѣточную оболочку погружаются въ этотъ слой. Отъ внутренней поверхности клѣтки отходятъ кѣлеватые претеззаплатнические отростки, проиникающихъ въ отверстия изъ якоря направления во внутренний ретикулярный слой и здесь распадаются на тонкія варикозные возвишенія. Эти варикозы изъ сию оклада проиникаютъ глубоко въ, переплетаясь одна съ другой, такъ съ колющими сокѣдниками клѣтокъ, образуютъ густую сѣть, въ соединѣ которой входитъ въ заложеніе отъ дальніхъ отростковъ малого спонгіоблазного слоя (Bingg. в. optis).

На изѣдомъ Даме, некоторые ясные цилиндры, направляющіе изъ слоя возвишенія зратоватаго периода, проникнуть изъ синаптической сѣти, изъ большинствъ же случаевъ ясной цилиндръ составляется изъ плавающихъ тонкихъ варикозныхъ возвишеній, кончики которыхъ изъ этой сїи.

Мелкіе клѣтки-спонгіобlastы этой группы, величиной отъ 0,001—0,005 мкм., круглой или овальной формы со близкимъ ядромъ и незначительной количествомъ претеззаплаты, во Даме, подобно большимъ, отдѣляютъ отъ себя нѣсколько отростковъ, которые распадаются на тонкія волнистые и изъ глубинъ внутреннего ретикулярного слоя образуютъ сѣть.

Клѣтки второй группы спонгіобластовъ Даме, подобно клѣточамъ гипеллюмного слоя (Bingg. в. optis), раздѣляются на три типа. Каждая клѣтка второй группы отдѣляетъ отъ себя

одинъ юношиандровый отростокъ и нѣсколько претеззаплатническихъ. Эти послѣдніе, проиникаютъ вънутрь изъ базы или изъ якоря якоря заправляясь черезъ внутренний ретикулярный слой, проникаютъ узкое въ образованіи сѣтей, приводящихъ различнѣйшія претеззаплатническіе отростки скрѣпляющихся трехъ типовъ гипеллюмныхъ клѣтокъ. Юношиандровый отростокъ каждой клѣтки второй группы происходитъ или непосредственно отъ тѣла клѣтки, или отъ одного изъ претеззаплатническихъ отростковъ, проиникающихъ черезъ вѣнъ между внутреннимъ ретикулярнымъ слоемъ и выступающимъ изъ слоя якоря изъ якоря.

Между клѣточками спонгіобластами Линнеи у Суїга<sup>1)</sup> различаютъ тоже три типа клѣтокъ: спонгіобласты гиганты (Les spiroglobulaires g閑ants), средніе спонгіобласты (Les spiroglobulaires moyens) и спонгіобласты непротоліформные (Les spiroglobulaires nonrhomboformes).

По Линнеи у Суїга<sup>1)</sup> спонгіобласты гиганты соответствуютъ второй группѣ спонгіобластовъ во Даме. Они представляются въ видѣ большинъ, эродированныхъ клѣтокъ на задѣбѣ колющими, съ нѣсколькоими дѣланіями на самъ изъружной части внутреннего ретикулярного слоя претеззаплатническихъ отростковъ и однимъ тонкимъ юношиандровымъ отросткомъ, бѣрущимъ начало изъ большинствъ случаевъ, отъ одного изъ якорныхъ претеззаплатническихъ отростковъ.

Спонгіобласты средніе не соответствуютъ ни одной изъ группъ во Даме. По Линнеи у Суїга<sup>1)</sup> они обыкновенно грушевидной формы, съ однѣми длинными спиральными извилии претеззаплатническими отросткамиъ, который изъ внутренней части внутреннего ретикулярного слоя расходится на отдѣльныя вѣточки. Анастомозъ между отдѣльными вѣточками клѣточныхъ отростковъ этого типа Линнеи у Суїга<sup>1)</sup> не указывалось прелѣпѣть.

Спонтанность изоглафических явлений у Сайб описываеть  
ть подъ малых яблоток съ однинъ короткими вертикальны  
ми отростками, который расходятся по диагональнымъ  
линиямъ волнистца, достигающія почти до самъ гангліозныхъ  
яблоток.

У свойственности второго и третьего типа Дамек у Сайб  
никогда не наблюдалъ отѣльныхъ осциляционныхъ отро  
стковъ, которые приваты бы до самъ величина зрительного  
корня.

Дамек и Баком у Сайбскихъ спонтанности описываютъ  
ти подъ яблотокъ, отдающихъ свои протопирамидативные  
отростки только по направлению къ внутреннему ретикулярному  
слю, тъ стечь отъ другихъ яблотокъ внутреннего зернико  
го слоя (Binnenzellenschicht), которые отдаютъ отростки какъ  
къ внутреннему, такъ и къ наружному ретикулярному слю.  
Между этими яблотками внутреннего зернико го слоя Дамек  
раздѣляютъ три вида яблотокъ: болзийи яблотаки, яблотаки  
зандактии и биполярные яблотаки. Большии яблодактии яблотаки  
расположены почти у самой внутренней границы наруж  
него ретикулярного слоя, между тѣмъ какъ биполярные яблотаки  
размѣщаются въ большую радиусъ на различнѣхъ разстоя  
ніяхъ отъ наружнаго ретикулярного слоя.

Большии и малыхъ яблодактии яблотаки отдаютъ по вѣсельно  
отросткамъ, единикихъ въ горизонтальномъ направлении къ  
вокругъ сгущаться къ наружному ретикулярному слю и здесь  
распадаются на отѣльные полости, которыхъ частю  
образуютъ сѣтка симметрии съ волнистцами отъ другихъ яблотакъ,  
частю же образуютъ отѣльными квадратными сгущениями.  
Отъ внутренней поверхности яблотокъ изъ самъ отростокъ отдо  
лить для нихъ три отростка, направляющихся къ внутреннему  
ретикулярному слю. Отъ большихъ и малыхъ яблодактии яблотокъ  
яблотокъ отходить также осциляционные отростки и къ вер  
тикальнымъ или носогубымъ направлениямъ достигаютъ слю полу  
чились зрительного зерна.

Линии у Сайб<sup>1)</sup>, описанные выше, яблотаки яблотокъ подъ на  
зываютъ субретикулярными (Subretikularis), называютъ ото  
ростокъ, что у этихъ яблотакахъ слю не можетъ проходить  
направленію осциляционного отростка.

Биполярные яблотаки, большая часть круглой или овал  
ной формы, отдаютъ одинъ или кѣсколько протопирамидатив  
ныхъ отростковъ къ наружному ретикулярному слю и однинъ отростокъ къ внутреннему ретикулярному слю. Иль  
отростокъ, направляющійся къ наружному ретикулярному  
слю, большая часть расходится здесь въ горизонтальномъ  
направлении на отѣльныхъ полостяхъ одинъ же изъ нихъ  
подѣляется вростокъ проходитъ черезъ наружный ретику  
лярный слю и во наблюденіи Дамек и Баком у Сайбахъ  
между волнистыми яблотаками можетъ быть представ  
ленъ до самъ наружнаго зигзагообразной поверхности (Zickzack  
oder Linienform) и здесь оканчивается побольшемъ густо  
щиковъ. Внутренний отростокъ биполярныхъ яблотокъ есть  
къ вертикальною направлений и во внутреннюю ретикуляр  
ную слю расходится въ тонкія варикозные волнистцы.  
Внѣшній слю между отѣльными волнистыми отростками  
биполярныхъ и зандактии яблотаки и зандактии, про  
зводимы отъ расходившися между зрительными яблотаками, до  
вольно конспираторски же удалась.

Брокъ описанныхъ выше первыхъ яблотаковъ зажима  
тесь, Дамек<sup>2)</sup> въ послѣднее время описалъ еще одинъ видъ  
яблотокъ, которые, изъ стекъ яблотаки, идентичны съ биполярными  
яблотаками внутреннего зернико го слоя. Яблотаки эти, называемы  
и субретикулярными, располагаются большими частю своего  
тѣла между волнистыми яблотаками, а меньшии по  
затрачиваются въ наружнаго ретикулярного слоя. Будучи золо  
тистой отъ 0,007 до 0,010 ин., круглой или овалной формы,

<sup>1)</sup> I. e. стр. 315.

<sup>2)</sup> Dogiel—Über die Nervösen Elemente in der Natur des Menschen.  
Arch. f. mikr. Anat. B. XXXVII. II. 2, p. 320.

оих начали не отличаются по величине и расположению своих отростков от базальных клеток.

Здесь мы должны еще упомянуть об одном виде ядерных клеточных элементов, описанных Борабазилем<sup>1)</sup>. Несколько подобных когусидимых расширением ядерных цитоплазматических ядерок из зарядкой ретикулярным слоем называются Борабазилем залегающими клетками, несущими перенос. Обычно имеют большое сияние ядро, интенсивно окраинизующееся софрановским, падающим в аксональную, съ небольшими концентрациями зернистой протоплазмы. Протоплазма эта же ядерка распадается на многочисленные варикозные отростки, направляющиеся к зарядкам ретикулярному слою. Несколько ядра ядерок лежат в остаках зернистых хо-  
зяек, описание Дальса<sup>2)</sup>, который придает им за собрание зернистые цитоплазматические вилы для зарядного ре-  
тикулярного слоя. По мнению Борабазиля, эти первичные ядерки, состоящие из ядерок, связанных отростками соединяющимися друг с другом, так же и с хо-  
зяями, приводимы в действие отростками ядерок зарядного ядерного слоя. Борабазиль, называя эти ядерки конденсированными ядерами зернистого переноса, приводит лишь единую разницу физиологической деятельности съчатки, т.е. как из них это предполагает акты превращений същества гемо-  
билий и проявляет первичного возбуждения.

В то время как Дальс, в основании своему исследованию съ поисками окраинных съчатков метиозной скелета, придает выразительности ядерки ганглиозного ядра внутреннего ядерного слоя, а также субънительных цитоплазм, за первые элементы, Ланна в Сойе<sup>3)</sup> приводит к та-  
ким же только ядерки ганглиозного слоя (Ganglionär. z. epiz.)  
съцитоплазмы — ганглии и гипоплазии ядерки. Первый ха-

рактер губертинианских ядерок (большие и мелкие энд-  
цитные ядерки Дальса) в средних съцитоплазмах выражается  
Ланном в Сойе<sup>4)</sup> следующим образом. Крупные I) означают  
также в первом характере ядерок съцитоплазмой из  
таких съчатков, что при исследовании съчатка ядра, бы-  
вавших предшествующим временным, все ядра как съчи-  
тается представлялись атрофическими, меньшие ядра съчи-  
тается будто бы, оставались из гипоплазии количеством  
и видом.

Ограничим первые элементы по вышеописанному выше  
способу, мы замечаем, что не сейчас препаратах не  
только что дланевой съчатки прежде всего выделяется  
окраинизация для ядра ядерок первого ядерного слоя  
съчатки (Gangl. z. epiz.), один вид ядерок второго ядер-  
ного слоя (вынутрь первого — Ganglionär. rotulus) и  
единица ядер третьего ядерного слоя (слой зернистых  
ядерок, или зарядный зернистый слой).

Чтобы убедиться в действительности этого факта, мы по  
возможности скоро оправляем съчатки различной пр-  
чины съчатки из одного и тем же направления на мези-  
альную поверхность и таким образом получаем темные  
распространенные разрывы, не употребляя разрывов съ помощью инжектора.  
На таких разрывах мы можем увидеть, что раньше других  
всеми отчетливо выступают окраинные ядерки гипоп-  
лазмического слоя, очень близко ядерки съцитоплазмы (2-я  
группа Дальса) и не менее отчетливо изолированные ядерки съ  
этой ядерки и внутренними членниками колбочек; зарядные  
же членники последних представляются окраинными значи-  
тельно слаще. Прекрасно эта наблюдана доказана раза, мы  
всегда получали один и тот же результат.

На простотных препаратах из съчатка съцитоплазмой съ-  
чатки, обращенной слоем к зернистому переносу ядеру,  
мы можем различать очень хорошо окраинные лучики визу-

<sup>1)</sup> I. c. стр. 37.

<sup>2)</sup> Дальс — Основы в первом изложении математике членов  
и хромат. Ландесбаге и Освобождение т. 2, стр. 1655.

<sup>3)</sup> I. c.

<sup>4)</sup> Klinisch-Pathologische Studien an der menschlichen Nervenart. Jenai-  
sche Zeitschrift f. Wissenschaft. XXXIV, p. 177.

тесь претензного керса, изображено размножение этой ячейки вдоль ее (рисунок 2 а, брил). Вначале ячейки волокна образуют отдельный слой и только впоследствии между ними из глубин видны ганглиозные клетки; во второй приближении из средней стяжки вдали от оси скелета почки становятся значительно тоньше, и между ними почти из одной массы лежат ганглиозные клетки.

Между клетками ганглиозного слоя можно различать три типа клеток.

Ко второму типу (рис. 7) можно отнести большие извивистые клетки с весьма интенсивно окраиненными овальными ядрами и слабо окраиненными перистыми протоплазмой. От этих клеток отходит от 4—10 протоплазматических отростков, из которых один всегда быть простираниями на белесом разрезании без разветвлений, другое же скоро расходятся на базе тонких волокон, становящимися извилистыми и загибающимися во внутренний рентгенологический слой. От тела клетки этого типа отходят также одни извивистые тонкие перистые отростки, переходящие в извилистые спиральные отростки из осевой цилиндрической колонки претензного керса.

У вражеского и собаки мы можем отчетливо различать тела клеток этого типа тонкую яйцевидную форму, значительно слабее окраинены, чисто сию вещества клетки. Каждая клетка в виде рукавов скелета переходит в неизменную протоплазматическую отростковую, по форме становятся извилистыми. При продолжительном движении скелетов из скелета, как будто, поднимают, побуждают и представляют в виде зигзага, из средней которого залегает ганглиозная клетка.

Ко второму типу клеток этого слоя (рис. 8) можно отнести также большие извивистые клетки со множеством претензий протоплазматических отростков и одним из осевыми ганглиозными. Клетки второго типа тем же образом отличаются главным образом своим строением ввиду протоплазматических отростков. Здесь же претензий клетки не залегают радиально, кроме коленчатых вершинных, слабо окраиненных, бол-

ьи ядеры, числом от 4—7 и дальше, очень редко окраиненные. Исходящими между собой тонкими волокнами. Во всяком четырех залегает довольно круглое ядро, окружное субплазматическое волокна. Из тела клетки отходят один или два ганглиозных и несколько протоплазматических отростков, большая часть которых представляется в виде волокон с большими перекрестами утолщением в виде пучка волокон, пограничивающихся со внутренней рентгенологической сетью.

Наконец, к третьему типу (рис. 9) можно отнести клетки прородившиеся-связанные формы с короткими претензий-также симметрическими отростками, расходящимися во все стороны отдельных волокон. Протоплазма этих клеток малозернистая, извивистые сетьки окраинены, чисто сию ядрами второго и первого типа. От тела клетки отходит обыкновенно один извивистый перистый осево-цилиндрический отросток, переходящий в осевую цилиндрическую колонку претензного керса. Бакуны у этих клеток, как и у клеток второго типа, мы не могли наблюдать.

Спустя минуту после пребывания скелетов при доступе воздуха, обильное питание наступает все большее и большее количество элонгаторов скелетов, окраиненных во интенсивной синий цвет, пока не наступит потрясающий или окраска.

Чтобы наблюдать обесцвечивание элементов, мы применили различные способы фиксации окраинной скелетов. Фиксироване, из способа Дамса, насыщенным водным раствором альбуминов picromonitri, затормозило насыщением скелетов ростероза такого, давло более или менее удовлетворительные результаты, хотя скелеты при этом способе становятся путней, потрясающей, с грануляционными отложений скелетов. Окраска отростков скелета в колонии остается в виде единой скелета малого поражения, часто превращающихся исчезающими проекциями; перекрестный пиль-

полного сокращения исчезает. Задёлать фиксированную таким образом скатку, с целью получить такие стрижи, становится невозможным, так как при предварительной обработке алкоголям образа скатки избегаются отростки и волоски совершенно теряются в остатке единого скрученного только одёжей ската.

Съ целью получить более прочную фиксацию скатки, мы пробовали употреблять насыщенные растворы изократической бальзама и кадмия, но получали тоже результаты.

Наконец, одновременный раствор суконь дает также более устойчивые результаты.

Препараторы, фиксированные из одновременного раствора суконь, гораздо прочнее удерживают скатку из хлопка и волосок; возможность последних вылиз охраняется, сама же скатка не получает грязно-желтого окрашивания и остается более доступной для изучения, не заслоняясь на плюсостях препарата.

Сусти сухие подобно зернистанию препаратора из 1% раствора суконь, но деревянные также из гипса могут издаваться с водой, чтобы избежать сморщивания отдельных элементов скатки, или задыхаться в канадской бальзаме.

Не скопя однако же значительную устойчивость скатки элементами скатки, при изобретении нашим методом фиксирования, при обработке абсолютным алкоголям первому из которых все таки недостаточно сохранять скатку, поэтому становятся весьма затруднительными пролёты из-под скатки из-за препараторов, задыхающихся из-за наличия канифоли, давая им возможность только временно реагировать фактам окрашивания нетканой скатки сефаксу, кроме разделяния складок скатки, скрывающей поддерживавшую скатку. На препараторах есть скатки, выраженной способностью окрашиванию, находящихся в ритмичных изгибах, тоже окрашиваются в синий цвет,

но исключительно только изогнутыми складками скатки, оставляемых совершенно непокрашенными.

На скелетах никаких нетканых нижних не имеем соглашения съ майбусом Дюля в Геневе.

Дюль<sup>2)</sup> утверждает, что вритмичные складки нетканой скатки сокращаются, хотя тут же говорят, что элементы деревянных складок воспринимают витрину.

Дюль<sup>3)</sup>, не отрица факта окрашивания вритмичных складок нетканой скатки, прибавляет, что такие воспринимать только когда предварительная обработка нетканой скатки на эти элементы, при чём, по Дюлю, окрашиваются только внутренние складки хлопка и колбоски, наружные же остаются совершенно белыми.

На разрывах или скатках, задыхающейся в середину бузин, кроме упомянутых выше первых складок, также называемых бальзамом склеробластами, во внутренней деревянной скле скатки почти на границе с внутренним ритмичным склоном можно различить еще один вид складок откладывающих скатку склеробластами. Катки эти значительно меньше первых, съ бальзамом ритмично выраженным ядрин и величиной величиной склоне окрашиванием протоплазмы, дающей началь отросткам, направляющимся только внутрь. Во внутреннем деревянном склоне мы можем также различать один вид бальзамных складок от центральных и периферических отростков и один вид паренхиматических складок скатки съ отростками, направляющимися только к наружному ритмичному склону.

На некоторах препараторах нам удалось различать отдельные положения съ характерными характерами присоединениями, концами, отъ бальзамных складок внутреннего деревянного склон и направляющимися между складками вритмич-

<sup>1)</sup> Henck-Erlich's Methodenmethode und ihre Anwendung auf den Augen. Graef's Arch. f. Ophtalm. B. XXXVII. Ab. III. p. 66.

<sup>2)</sup> Dugel—Unter die Nervösen Elemente in der Brüste des Menschen. Arch. f. anatom. Anatom. B. XXXVIII. N. III. p. 331.

ных клеток до состояния *Unitas extensa*, но восстановить этого феномена не всегда возможна.

Таким образом, далеко еще перспективизированные методы фиксирования препаратов, ограниченные металлической синью, не дают наилучших результатов и неизвестно проследить эволюцию синих первичных элементов.

Реакция же этих элементов съ металлической синью в прижизненном же состоянии предстает неизменно чувствительной, что дает возможность съ большей уверенностью судить о характерѣ зернистости, входящей в состав сгущения.

Выше мы упомянули, что въ первые минуты послѣ удаления сгущения изъ животного, панцирькообразного металлической сини, вскорѣ отчетливо появляется окраска клеток ганглиозного слоя, бальзамических клеток съ синевато-блестящими и колбочковыми прозрачными клетками съ яхъ адреналинами и внутренними членниками колбочеками. Панцирькообразные клетки окраинаются значительно позже, тогда сгущение получает уже более склонную окраску, въ ограниченныхъ пределахъ оставшихъ элементовъ, притягивающихся къ первому сгущению.

Клетки ганглиозного слоя (Gangl. n. optic) состоятъ изъ изолированныхъ бесспорно первичныхъ элементовъ, между тѣмъ относительно колбочковыхъ клетокъ наблюдаютъ изѣдники, которые расходятся въ большинстве изъ нихъ синева таинственнымъ образомъ.

Исходя изъ нашихъ наблюдений, что есть первые, тоже и вторые изъ приживленныхъ же состояний одновременно въ съ единаковой интенсивности воспринимаютъ окраску металлической сини, мы считаемъ себѣ вправѣ сказать предположение, что различная природа изъ ганглиозныхъ клетокъ, тѣль и колбочковыхъ клетокъ одинакова, если возможна судить по относительно таинственной изъ металлической сини, заружные же членники наибѣльше очевидно представляютъ разницу въ химической составѣ, такъ какъ изъ внутреннихъ член-

никами колбочковыхъ клетокъ, такъ и съ ганглиозными клетками. Если же химический составъ упомянутыхъ элементовъ одинаковъ, то различие въ способѣ этого явления не должно приводить къ тому, чтобы въ другомъ изъображении клетокъ. Такого рода же мы не считаемъ себѣ вправѣ сказать относительно панцирькообразныхъ прозрачныхъ клетокъ, такъ какъ последние окраинаются при бѣлье предположительно лѣбѣдкой металлической сини, когда наступаетъ окрашиваніе и первыхъ, и другихъ элементовъ, первыи характеръ которыхъ состоитъ еще споренъ.

Въ заключеніе мы считаемъ адѣль упомянуть обѣ гипотезы, выдвинутой раньше Гебрамъ, а затѣмъ Фордемъ, по которой прозрачныи единицы считаются только колбочковые клѣточные элементы.

Ноцѣніе исследованій дѣ Бюз Барнека и Тѣ. Вертхайма съдѣлана же никакую болѣе прѣятствіемъ. *Die Rote Blutzellen*<sup>1)</sup>, по основнымъ своихъ физиологическимъ и патологическимъ исследованіямъ приводятъ къ заключенію, что въ центральныхъ узлоблюкахъ желтаго пятна число синуцирующихъ кратера въ числѣ единицъ сопоставлять съ числомъ колбочекъ: на изверженіи 0,01 кгъ миц., по изченію котораго, получается 149 синуцирующихъ круговъ, колбочки же изъ этой изверженіи, по *Die Rote Blutzellen*, исчисляются у кроcodileа членниками 152.

*Th. Wertheim*<sup>2)</sup>, обратилъ свою вниманіе подобіе *die Rote Blutzellen*, на забельскіи панцирькообразныи, показалъ, что изъ средней части *foramen centralis* на 0,01 кгъ миллиметра приходится 147 прозрачныхъ единицъ, на 0,15 квадратъ отъ средины *foramen centralis* есть 75, а на 2,4 кв. отступающіи отъ средины ея, приходится только 29 прозрачныхъ единицъ.

1) C. de Bois Bayard—Schwachheit und kleiner Schenkel, Arch. f. Opt. B. XXXII. Abth. III. p. 2—7.

2) Th. Wertheim—Dekr. de Zahl der Zellchenarten im mittleren Theile des Nervens. Arch. f. Optik B. XXXIII. Abh. II, p. 123.

Такое резкое увеличение числа окудненных кругов автор объясняет тем обстоятельством, что изнутри от срединного ботого симеиза выбочки становятся толще, количественно или иначе, далее же разрастания между ними увеличиваются благодаря тому, что между ними начинают появляться валики. Если бы вложены израны с колючими листьями на фрукцию, то, съ увеличением количества пыльцы на периферии пасынка листа, должны бы увеличиваться и количества окудненных кругов, ведь тогда получатся совершенно противоположные результаты. Автор дает заключение, что если пыльца и участвует в застенке вскармливавшихся сажь маконочек, то только груши.

Советская разработка заняла исходивший относительно зрителей и первых земельных сечаток, мы приходим к следующим главным выводам:

1) В гистологическом строении наложенных и зашваченных протезных блоков, в особенности наружных, имеются наложены на блоки, существуют весьма значительные различия.

2) Непрерывны связи между наружными и внутренними  
членами пальчиков и кистечек выражаются в виде тон-  
ких соединительных волокон, которыми у кистечек передаются  
непосредственно из центральных синапсов на наружного  
члена.

3) Контактные зонты изготавливаются из ткани высокого качества по схеме изображенной на рисунке.

4) Принцип по винові зумовленіх исследований да *Boris Boučeková* и *Wortleina*, разом з *F. Molnárem* на предметі форми *centralis* у хамелеонів та *nasus* *lutea* у ящірок і ящіл, зумовлі *Rubus* по місту, паломництва чишил *lutea* у гіблах і червях, факти суперечливі відносяться у почищих птаць, парнів з другими животними, післякою характером отримані толькі колобковіми дріжаками відносять к життєвій сцені, як є їхні стопи

розвинуті виробники предполагають, що колбочки, якщо не дієктивні, то позитивні обрізькі аналізатора функцію перекодуючих схем, або сприяючих активуванню глаїу.

Работы эта производены в гастроэнтерологической лаборатории Императорского Харьковского Университета под изысканием к руководству Профессора Николая Константиновича Кульчицкого, которому я выражаем здесь искреннюю благодарность и приветствую как за выбор темы, так и за руководство ее менем лабораторий моей практики.

Скільки для себе також пріємно злагоди вирвати глу-  
боку благадірності моєму лінгвістичному учителю про-  
фесору Леоніду Леонідовичу Гареману за спільні в  
укладання, які вдалося зробити в лабораторії.

Искренне благодарю к. л. Проктектора Владимира Алексеевича Шахта за его любезное товарищеское внимание и доктора Павла Петровича Соколова за вспомогательные расчеты, предложенные им для моей работы.

ВАЖНЫЕ ДЛЯ ВАС ОБРАЗЫ

Сорг.	Сорт	Название	Задача боя
3	11	известкового песчаника	износов
8	8	известковый песчаник	износов
11	1	Романовская	Романов
12	21	известковый песчаник	износов
16	26	известковый песчаник	затирки
26	8	известковый песчаник	износов
—	—	известковый песчаник	износов
28	1 x 15	известковый песчаник	износов
31	19	Литая сталь	литые изделия

## ЛИТЕРАТУРА.

1. A. Hannover—Ueber die Netzhaut und ihre Gehirnsubstanz bei Wirbeltieren, mit Ausnahme des Menschen. Müller's Arch. 1840.
2. H. Müller—Zur Histologie der Netzhaut. Zeitschrift. I. Wissenschaft. Zoologie. B. III.
3. M. Schultze—Zur Anatomie und Physiologie der Retina. Arch. f. Microscop. Anat. B. II.
4. Ranvier—Traité technique d'Histologie.
5. Herde—Allgemeine Anatomie. 1841.
6. M. Schultze—Ueber Stäbchen und Zapfen der Retina. Arch. f. Microscop. Anat. B. III.
7. Карабанов—Ее русин о египетскій стъпѣни. 1839.
8. Cesalpi—Sur la Structure rayonnante du segment externe des bâtonnets retinianos. Journal de micrographie. № 3.
9. Пресснер—Маргинально по гистологии стъпѣни. 1891.
10. J. Schaffer—Die Färbung der menschlichen Retina mit Eosinäuremethylene. Wien. 1890.
11. Reich—Zur Histologie des Bechtretina. Arch. f. Ophthalm. B. XX. Abth. I.
12. Наставник—Разделъ палочекъ и колбочекъ и наружнаго слоя по стъпѣни заражданія человѣка. Докторатъ. 1887.
13. Догель—Основы къ изученію микроскопической гистологии человѣка и животныхъ. Ландскскаго и Оксаненкова. Т. 2.
14. Добролюбов—Zur Anatomie der Retina. Archiv. f. Anatomie und Physiologie. 1871.
15. W. Krause—Die Retina. Internat. Monatschr. f. Anatomie und Histologie. B. I. H. 1.
16. Бернштейн—Blechnus Ophthalmicus. T. V. Ed. 1. 1888.
17. Schwabe—Lehrbuch der Anatomie des Auges. 1887.
18. Ramon y Cajal—Sur la morphologie et les connections des éléments de la rétine des oiseaux. Anatomischer Anzeiger. Jahrg. IV. № 4.
19. H. Müller—Ueber das Auge des Chamäleon. Gesammelte und hinterlassene Schriften zur Anatomie und Physiologie des Auges. B. I.
20. Dogiel—Die Retina der Gavialen.
21. Engelmann—Über Bewegungen der Zapfen und Pigmentzellen der Netzhaut unter dem Einflusse des Lichtes und des Nervensystems. Arch. f. die gesamme Physiologie. B. XXXV.
22. Graderigo—Intorno all'influenza della luce e del calore sulla retina della rana. Padova. 1851.
23. Дондуков—О занятияхъ анатомическими, изложенныхъ въ главу подъ наименованиемъ. Извѣст. Офтальмологіи. 1857.
24. Fick—Untersuchungen über die Pigmentwanderung in der Netzhaut des Frasches. Graef's Arch. f. Ophthalmologie. B. XXXVII. Abth. 2.
25. Dogiel—Ueber die neueren Elemente in der Retina des Menschen. Arch. f. med. Anatomie. B. XXXVIII. H. 3.
26. Th. Wertheim—Ueber die Zahl der Scheibenfalten im mittleren Theile der Netzhaut. Graef's. Arch. f. Ophthalm. B. XXXIII. Abth. 2.
27. C. da Bois Raymond—Scheibenfalten und kleinerer Schwund. Arch. f. Ophthalm. B. XXXII. Ab. 3.
28. Hesslich—Erlich's Methylenblau-methode und ihre Anwendung auf das Auge. Arch. für Ophthalm. B. XXXVII. Ab. III.

## Объяснение рисунков.

Рисунок № 1.

Срез из сгустки лягушки, окраинный по способу Шафффера и раскрашенный из кисличного раствора уксусного литья с прибавлением известьиных кислоты изоцветного раствора красной креатиной сали. Reichert. Oc. 2, Ob. 19a (увелич. 860 раз).

- Оболочка наружного членка пазочки с продольной потерченностью.
- Венец наружного членка пазочки, расщепленный на пластинки, на каждом темнеть пазочки со сгустками зернистыми,
- Внутренний членок пазочки,
- Ядро пазочкией яйцек.

Рисунок № 2.

Срез из сгустки быва, окраинный зелено первому. Reichert. Oc. 2. Ob. 19a (увелич. 860 раз).

- Оболочка наружного членка.
- Венец наружного членка
- Коботка.
- Соединительное венчик между наружным и внутренним членком.
- Внутренний членок пазочки.

Рисунок № 3.

Расщепленный препарат из сгустки быва, фиксированный из кисличной из течь жидкости с золото-желтым обработкой. Reichert. Oc. 2 Ob. 19a (увелич. 860 раз).

- Наружный членок колбочки, видимо которого состоит из отдельных зерен.
- Внутренний членок колбочки.
- Соединительное венчик пазочки.
- Наружный членок пазочки.
- Соединительное венчик пазочки.

Рисунок № 4.

Расщепленный препарат из сгустки быва, фиксированный зеленою № 3, Reichert. Oc. 2. Ob. 19a и увелич. в 3 раза (1720 раз).

- Оболочка наружного членка колбочки.
- Венец наружного членка колбочки, состоящее из отдельных зерен, из которых изогнуты расположены радиально.
- Соединительное венчик пазочки.
- Наружное зерно пазочки.
- Центральный стержень.
- Внутренний членок колбочки.
- Ядро яйцек.

Рисунок № 5.

Срез из сгустки лягушки, фиксированный из тенист. Reichert. Oc. 2, Ob. 19 a.

- Острики пигментного эпителия сгустки.
- Коботка.
- Наружные членки пазочки.
- Пазочки с выступами внутренними членкам.

Рисунок № 6.

Срез из сгустки лягушки, фиксированный при дистензии фокальном сгустка. Reichert. Oc. 2. Ob. 19 a.

- Пигментный эпителий.
- Внутренний членок пазочки.
- Пазочки.

## Рисунок № 7.

- Клетка ганглиевого слоя (Gangl. a. Optici) същатки крылка, окраинной метаплевной синус. Zeiss. Oc. 3. Ob. C. a. Протоплазматический отросток.  
 б. Осцеплиодоровый отросток.  
 в. Слой волокон кретального нерва.  
 д. Капсула клетки.

## Рисунок № 8.

- Клетки ганглиевого слоя същатки крылка, окраинной метаплевной синус съ большими язиками из протоплазмы и паренхимных протоплазматических отростками. Zeiss. Oc. 3. Ob. c.  
 а. Протоплазматический паренхимный отросток.  
 б. Осцеплиодоровый отросток.  
 в. Слой волокон кретального нерва.

## Рисунок № 9.

- Клетка ганглиевого слоя същатки, овальной формы, окраинной метаплевной синус. Zeiss. Oc. 3. Ob. c.  
 а. Протоплазматический отросток.  
 б. Осцеплиодоровый отросток.

Все рисуны изолены съ помощью рисовального аппарата Abb.



